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АЙЗЕНГАВЕР ПРОТИ 
ТОГО, ЩО Б ПАРТІЯ ЗВ'Я 

ЗЎВАЛА СВОЮ ДОЛЮ 
З ОДНІЄЮ ОСОБОЮ 

Денвер, Колорадо. — Пре-
зидент Айзенгавер сказав на 
зборах провідників Республі-
кахськоі Партії, щоб його 
партія не об'єднувала своїх 
надііі на перемогу в виборах 
1956 року з однією особою, бо 
ця партія с така велика і кас 
так багато здібних людей, що 
не погребўе цього робити. 
„Людські Істоти с кволі і 
екерѓні, казав Айзенгавер, і 
тому не треба надто сильно 
прнчіпати шпильки до одного 
прапору на машті корабля, 
бо якщо б корабель затопив-
ся, то важко було б її. відор-
вати і причепити до іншого". 
Але президент дещо злагід-
ннв цю свою осторогу тим, 
що сказав пізніше такі сло-
ва: „Коли я бачу ваші облич-

чя, мені більше подобається 
Республіканська партія як 
будь-коли". Президент про-
мовляв впродовж ПІВ години, 
і в своїй промові виклав філо-
софію Республіканської Пар-
тії, кажучи, що ця партійна 
філософія повинна базувати-
ся на філософії покійного 
президента Абрагама Лин-
колна. Вона повинна бути 
поступова і змагати до миру 
і добробуту". Стейтові респуб-
лікавські провідники не були 
захоплені тим, що сталося в 
Денвері, бо вони сподівалися, 
що вдасться вже тепер змуси-
ти президента до того, щоб 
він виявив свої заміри щодо 
кандидатури в 1056 році і тим 
самим підвіс духа серед рес-
ггубліквиців. -Зустріч яйм"-
деита^зі .#еснубліќанцямя відл 
булася в -готеліі,ч „$равя Па-
л ац". і три в ал а' ко л о 80 мінут. 
Респуліканці після „ввшко-

лу" в Вашингтоні вислали 
були таку заяву президенто-
ві: „Ми збираємося підтрнму-
вати вас знову"в 1956 році". 
бо „нам подобається Лик 
більше як колибудь давніше". 
Після того, як Айзенгатер за-
лншив конференцію, респуб-
ліканські провідники різно 
коментували його промову. 
Одні казали, що президент 
„не зачинив дверей" в справі 
свосі кандидатури. Але були 
й такі, що були менш оптнмі-
стичні і заявляли, що на ос-
нові презпдентовоі промови 
важко твердити, що він буде 
ще раз кандндуватн. Та ніхто 
з республіканців не був такни 
оптиміст, як голова партійно-
го крайового комітету' Ліо-
нард Голл, який ще перед 
конференцією казав, що А її -
зевгавер напевно буде кандн-
душіти. Та пізніше знову по-
правнлнся настрої. І багато 
республіканських п р о віднн-
кіц далі вірять, що Анзенга-
вер таки погодиться кяндиду-
вати в 1956 році. Між ними 
находиться і Ліонард Голл. 
який вже в Вашингтоні, після 
повороту з Денверу, заявив, 
що він вірить у те, що Айзен-
гатер таки буде кадидуватн. 
„Я тепер краще думаю про 
цю справу, як давніше, казав 
Голл, бо мої припущення 
скріпилися під час подорожі 
до Денверу". Голл сказав на 
телевізійній станції NBC, що 
ие може дораджувати -пре-
дндентові, коли він мас про-
голошувати свою кандндату-
РУ-Але, яа-думќу^Релй-а, диб-
ре. було б, щоб Айзенгавер 
виявив свою згоду на канди-
дагурУ'На початку найближ-
чого року. 

фц сателіт зможе осягнути 
висоту 800 миль 

'І. 6Л4 
Ваапшґтон. — Голова тех- телітів, які летітимуть 

нічного відділу при Крайово-
му Комітеті ЗДА для Міжна-
родного Географічного Року, 
д-р Гомер Е. Нювелл заявив, 
що американський сателіт 
землі зможе літати не на ви-
соті 200 до 300 миль, як ще 
недавно думали, тільки на ви-
соті 800 миль. Він також ска-
зав, що американці випустять 
в 1957-1958 роках кілька са-

швидкістю 18.000 миль на го-
днну, і то в різних напрямках. 
Один летітиме в районах пів-
нічного бігуна, інший довко-
ла землі в районі рівнина, 
а третій летітиме в напрямі, 
який буде під кутом до двох 
попередніх. Ці перші проби з 
сателітами землі відбудуться 
під час. географічного року, 
який вже проголошений на 
1957-1958 роки. 

Уряд видає на старечі пенсії п'ять більйонів 
-s: ДОЛЯрІВ 

Ню'Йорк. — Комісар Адмі-
ністрзції Соціального Забез-
печенвя Чарлв J. Шотленд по-
відомив під час промови в го-
телі „Єтатлер" в Ню Иорку, 
що ця Адміністрація випла-
чус річно на старечі пенсії ро-
бітникам та їхнім родинам 
5,00,000,000 долярів річно. У-
сіх управнених осіб до старе-
чих пенсій находиться в цій 

країні — 7,500,000. Ця сума 
видатків на старечі пенсії пе-
ревнщас всі видатки на цю са-
му ціль, які видають інші 
публічні і добровільні приват-
ні інституції. Між особами, які 
дістають фонди з Адміністра-
ції Соціального Забезпечення, 
находиться і 1,250,000 дітей, 
які залишилися неповнолітні-
ми сиротами після смерти 
батьків. 

В А М Е Р И Ц І 
ф Секретар Білого Дому М. 

Снайдер заявив, що президент 
Айзенгавер не - відповідатиме І 
на обвинувачення В и н с т о н а 
Черчила, який заявив, що з ви-; 
нн ЗДА не здобуто Берліну, і 
внаслідок цього прийшло до по-
ділу Німеччини. Снайдер ска-
зав, що про поділ Німеччини рі-
шалн політики, і на нього по-
годився тоді також Черчкл. 

# Комаядаит Леѓўнської ба-
зи, що знаходиться недалеко 
Рено. Невада. ляйтенант пол-
ковник В. Е. МекКензі, запере-
чив поширювані чутки, буцім-
то в летунській школі „пря до-
помозі тортур" летунів прнвча-
ють зкоснти тортури в можли-
вому комуністячиому полоні. 
МекКензі заявив, що цей виш-
кіл відбувасться нормально, і 
досі ні один з 29,783-ох учнів 
цісї школи не потребував лі-
карсько! опіки. 

ф 65,000 покупців відвідали 
протягом одного дня яововід-
крнту крамницю Пмбелса в 
Вестчестері, Н. И. Площа, яка 
може вмістити 5,000 авт. була 
ціляй день заповнена. Гаслом ( 
цісї крамниці с: „Ми вдоволені 
аж тоді, коли вдоволені по-
купці". 

# Кодо ВввввИку. Каліф.І 
розбився пасажирський літак. 

на якому їхало ЗО осіб. Три па-
сажнри загинуло, а 24 поранені 

ф У зоопарку в Шнкаґо нід-
булася трагедія. До. клітки, в 
якій знаходилась пара пантер, 
помилково ввели п'ятьох левів 
Самець пантери кинувся на ле 
вів, і за кілька секунд згинув 
під їх кігтями. Самицю вряту-
вала сторожа, яка при допомозі 
залізних штаб та струмів води 
відігнала левів від неї. 

Ф 3 Тріссту, Італія, прибув 
до ЗДА посадник міста Джанні 
Бартолі з дружиною. Вія буде 
гостем державного департамен-
ту і відвідає Вашингтон. Діт-
ройт, Филаделфію, Валтімор та 
Бостон. 

ф Губернатор Н ю П о р ќ у 
Гаррнман назвав „скандальною 
справою" те, що сільська гро-
мадська рада в Сендс Пойнті, 
Лонѓ' Айленд. відмовила жндів-
ській релігійній громаді, яка 
нараховує 200 родин, відкрити 
синагогу в нооозакупленому 
буднику. Громадська рада зро-
била це на основі закону, який 
регулює віддалення між окре-
мими будівлями. 

Џ Гумова промисловість ЗДА 
цього року мас продати товарів 
на 5.250.000,000 долярів Досі 
найбільше гумових виробів про-
дано в 1953 році — на 5,000,-
000,000 долярів. 

Труман проти зменшень видатків на оборонўі ФРАНЦІЯ ВИРІШУЄ СПРАВУ МАРОККО 
Шнкаго. — Бувший прези-

дент Геррі С. Труман промов-
ляв на демократичному прий-
натті в Шнкаґо і заявив, що 
зменшення видатків на оборо-
ну держави „неконечне і не-
оезпечне". Це зменшення ви-
іатків на оборону, на думку 
Грумана, робить уряд прези-
цента Айзенгавера з „полі-
тичннх мотивів", щоб збалян-
суватн бюджет, але державна 
оборона це завелика річ, 

щоб її можна було жертвува-
ги на „вівтарі збалансованого 
Зюджету". Комуністичні зая-
' п про мир зовсім не даюті 
такої певности, щоб можна бу-
ло зменшувати оборону ціс; 
країни. Голова Об'єднаних 
Шефів Штабу адмірал Артуг 
В. Рад форд відповів на заяв} 
Грумана, що „він нічого не 
зиас про акцію для зменшен 
ня видатків на бюджет, а пре 
ціні, він повинен би про Ці 
знати". 

Почався страйк 43,000 електротехнічних 
робітників в корпорації Вестінґгавз Електрік 
Питсбурґ. — Вночі з неділі датности праці, що привело 

на понеділок 12 вересня по-ідо протесту робітників і страй-
чався страйк 43,000 робітни- ќу в льокальних відділах 
ків, членів Міжнаціональної Спілки. Між проводом Спіл-
Спілкн Електротехнічних Ро`'ќя Електротехнічних Робіт-
бітників. КЮ, у 'фабриках І ннків і керівництвом корпо-
корпорації Вестінґгавз Елект-'рації відбуваються далі пере-
рік. Виник страйк у зв'язку з говори і о надія, що пощастить 
тим, що керівництво корпо-j відкликати сті)айк і спонука-
рації започаткувало в деяких ти іюбітникім вернутися до 
фабриках перевірку часу і ви- праці. 

СПІЛЬНИЙ З'ЇЗД УКРАЇНСЬКИХ 
ІНЖЕНЕРІВ З АМЕРИКИ І З 

Торонто. Канада. (Н-внч). 
— В днях 3-го і 4-го вересня 
ц. р. відбувся тут З'їзд, що 
його влаштували два наші ін-
женерські товариства: Т-во 
Українських Інженерів в. А-
мериці і Українське Техніч-
не Т-во в Канаді. З'їзд, яким 
проводив інж. А. Мілянич 
(Дітройт), заслухав на пле-
нумах і по комісіях 14 допо-
відей і розглянув цілу низку 
питань технічного і економіЧ" 
ного зміст}'. Дуже важним ви-
слідом з'їзду треба вважати 
покликання до життя нової 
організаційної клітини п н.: 
„Координаційний Осередок 
Праці Українських Іижене-

КАНАДИ 
рів", як планувальний, дорад-
чнй і координаційний орган 
для обох згаданих товариств, 
як теж проголошення журна-
лу „Вісті Т-ва Укр. Інжене-
рів в Америці" спільною пре-
совою трибуною обох това-
риств під назвою „Вісті Укра-
їнських Інженерів". 

З'їзд відбувся в найбільшо-
му готелю Врит. Імперії „Ро-
ял Иорк". Зареєстрованих у-
часннків з різних міст Аме-
рики і Канади було 133. До-' 
повнили З'їзд великі товари' 
ські імпрези: Валь в суботу і 
номере у неділю. Обі ці імпре-
зн відбулися теж у названо-
му готелі. 

п: ЧЎ. ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ ПОПУЛЯРНІСТЬ 
ФЕСТИНІВ НА С0ЮЗІВЦІ 

НЕ ЗВАЖАЮЧИ НА СУМНУ ПОІЧ)ДУ, ПОНАД 1,000 
ОСІВ ВЗЯЛО УЧАСТЬ У ФКСТИШ В НЕДІЛЮ; „ВЕ-
CF11I ВОЛОКИТИV І ‚лйгЦЬ ЗОЗУЛЯ" НАЯБДЛЬ-
ШОЮ АТРАКЦІЄЮ ФЕСТОНУ; ТАМАРА САГАП-

ДАЧНА — „МІС СОЮЗІВКА" НА 1956-ий РІК 
Союзівка, Кергонксон. г^^яі „беасмертного" Гриця Зозу-

Понад тисяча осіб, що при-
їхалн 8 автобусаии і майже 
двома сотнями приватних ав-
томобілів із багатьох міст і 
місцевостей та, не зважаючи 
на сумнівну погоду, взалн у-
часть у першому осінньому 
фестині на цін оселі Україн-
ського Народного Союзу мн-
нулої неділі, 11-го вересня, 
дали найкращий доказ вели-
кої поиулярности того іюду 
імпрез, як і самої „Союзівкн". 
Бо хоч на самій Союзівці дощ 
тільки „погрожував" і опісля 
випогоднлось та світило сон-
це, проте цей дощ супрово-
джав виїзд прогулянок на 
фестнн з Ню Йорќу і Ню 
Джерзі. Фестнн попереджено 
Богослуженням, що його від-
иравнв під вільним небом Всч. 
о. Зиновій Бачннський з 
Джерзі Ситі, виголосивши ак-
туальну проповідь. О год. 3-й 
після обіду на великії'! площі 
біля ќлюбу „Веселка" поча-
лася фестннова програма. За-
початковано її піднесенням на 
щогл американського і укра-
їнського прапорів, при звуках 
американського і українсько-
го національних гимнів. Голо-
аа Окружного Комітету Відді-
лів УНС метрополії Ню Иор-
ку, заст. гол. предс. УНС адв. 
М. Пізнак коротко привітав 
гостей та представив їм прияв-
них на фестині членів Голов-
ного Уряду УНС: гол. пред-
сідннка Д. Галичина, гол. ка-
сиоа Р. Слободяна. гол. секре-
таря Г. Германа, гол. контро-
лера П. Кучму та гол. радно-
го д-ра Ярослава Падоха, а 
гол. предс. Д. Галичий внго-
лоснв коротку промову, звер-
таючн увагу приявних на все-
бічну активність УНСоюзу та 
наводячи конкретні приклади 
тісї активности з останнього 
часу.. Великою атракцією 

і фестннў був виступ „Веселих 
Волокит", високомистецького 
квартету в складі: Є. Чорній 
— тенор, І. Задорожннй — 
2-ий тонор. О. Стецура — ба-
рптон і В. Бараяський — бас, 
і Б. Перфецький — акомпані-
ямент на фортепіяні, та внс-
туп днр. Посипа Гірняка в ро-

лі, монолог для якого приго-
товив, спеціяльно для цісї 
нагоди, мнстець ЕЗдвард Ко-
зак. Виступи Волокит і Зозулі 
тисячна публіка прийняла з 
найбільшим ентузіазмом. До-
тепне канферансьс вів ред. 
Іван Кедрин. На закінчення 
фестпнової програми, яка 
включала такі „старокрайові" 
розваги, як биття горшків, 
перегони в мішках, „змагання 
до ковбаси" яа стовпі (її здо-
був Віктор Бобанський, одер-
жавши нагороду, крім самої 
ковбаси, ще й 5 долярів, що 
їх був призначив для пере-
можця п. Степан Зілинський 
з Нюарку) і т. п., обрано та-
кож „Mice Союзівќў" на 1955 
рік. Безсумнівним перемож-
цем популярностн була п-ні 
Квітка Стецюк, бо вона здо-
була найбільше квітів, але 
тому, що вона, як урядничка 
Адміністрації „Свободи", з ті-
сї перемопг зрезнгнувала, ок-
реме жюрі обрало на „Mice 
Союзівќў" панну Тамару Са-
гандачну з Гоксвіл, Лонѓ Ай-
.іенд, а друге місце в конкурсі 
здобула молода пластунќѓ 
Уляна Кебало. На фестині 
Суло й чимало гостей з підла-
Рівнях місцевостей, включно Г-
більшою групою народженої 
тут молоді, що приїхала на 
Союзівќў просто з конвенції І 
?восї Ліги в Пнтсбурі"у мину-
ю ї неділі. 

Популярність фестинів НЃ) 
Союзівці потверджуѓ: й факт, 
що вже напереродні фестпну, 
в суботу 10-го вересня, всі міс-
ця і нічліги на Союзівці були 
зайняті. Того ж дня ввечорІ 
гостила на Союзівці, під ппо-
водом своїх старших провід-
ників і внховннків, група мо-
лоді з МУН, зокрема самоді-
яльннй гурток „Джерело" 
прн 10-му відділі ОДВУ та 
гр}тта танцюристів школи п. 
Романа Петріни з Брз'клина. 
На естраді у вестибюлі Гос-
тинниці вони вивели кілька 
народних танків та виставили 

Париж. — Французький І нім султаном Бен Юссефом. 
І Генерал Катру признав, що 
це парадоксальна ситуація, 
що Франція звертається до 
марокканського монарха, яко-
го вона сама скинула, щоб 
він поміг їй розв'язати полі-
тичні труднощі в його країні. 
Бен Юссуф передав фрац-
цузькнм внсланннкам на 
письмі свою згоду на виго-
товленнй компромісовий плян 
і свос запевнення щодо згід-
ливої співпраці з французь-
ким урядом у розв'язуванні 
марокканської кризи. Тепе-
рішній султан Муляй Арафа 
мас в перших днях цього 
тижня „тихо і мирно" щезну-, 
ти, випровадившись просто з 
султанського палацу і звіль-
нивши таким чином султан-
ський престіл. Він буде по-
кищо необсаджений, а поќли-
каяа регенційна рада ссрор-
мус уряд з усіх партій і 
груп. Цей уряд почне пере-
воднтц наспілќу з Францісю 
реформи, які мають перство 
рнти Марокко в „модерну де 

Уряд видав маніфест до меш-
канців Марокко, який покри-
васться з заявою міністра для 
справ Тунізії і Марокко П'ср-
іа Жулі, що „дуже швидко" 
іўдуть оприлюднені всі важ-
4иві постанови, які вирішать 
4аибутнкть Марокко. Фраи-
Іузькнй уряд заклнкас всіх 
іешканців тісї північно-афрн-
канської країни до спокою і 
терпеливості!. Водночас війсь-
ко й поліція у Марокко стоїть 
напоготові, лякаючись внбу-
ху нових поважних завору-
шень. Річ у тому, що уряд 
заповів був, що до 12-го ве-
ресня ц. р. буде створений 
новий авторитетний уряд в 
Марокко, а тим часом не вда-
лось дотримати те прнречен-
нд. Все ж, французький" уряд 
наі троєний о п т н м і с тнчно. 
Прем'єр Фор і міністер закор-
доішнх справ Піне рішені по-
елідовно реалізувати приЙНЯ-
тии в Е-ле-Бен у переговоі)ах 
з марокканцями плян. Гене-
рал Катру і один високий 
урядовець з міністерства за-
кордонннх справ вернулись з 
Мадагаскару і звітували на 
раді міністрів про свої розмо 

НІМЕЦЬКО -СОВЄТСЬКІЙ 
КОНФЕРЕНЦІЇ В МОСКВІ 

ГРОЗИТЬ ПОВНА 
НЕВДАЧА 

Москва. — Хоча німецька 
делегація в Москві на чолі з 
канцлером Аденауером вида-
ла для совстських достойни-
ків бенкет на ‚дачі" під Мос-
квою, яку дістала була до 
розпорядження від совстсь-
кого уряду, а сам Аденауер, 
Булганін і Хрущов позували 
чЬотографам всміхнені, стис-
каючн один другому руки, 
проте н і м е ц ь ќ о-совстській 
конференція, яка 9-го ц. м., 
в минулу п'ятницю роз-
почалася у Москві, грозить 
повна невдача. Зараз у пер-
шнх заявах Булганіна й А-
денауера виявилась засаднії-
ча розбіжність у підході до 
питання „нормалізації" со-
встсько-німецьких взасмнн. — 

ви із засланим туди колнш- справами країни 

мократичну державу". Ма-
рокко мас стати „незалеж- _ 
ним. але „у вічному зв'язку" Булґанін заявив, що обидві 
з Францісю, яка відатиме за- Держави, СССР і Німецька 
кордонними й військовими Федеративна Республіка (За-

Комуністичний Китай звільняє всіх цивільних 
американців 

Женева. — На 14-му з.чер-
ги засіданні конференції між 
представниками ЗДА і кому-
ністичного Китаю, яка триває 
в Женеві від 6-ти тижнів, о-
сягнено порозуміння щодо 
принципу свободи цивільних 
американців виїхати з кому-
ИІстнчного Китаю і китайців 
у ЗДА вернутися на китайсь-
кий суходіл. Видано в цій 
справі спільний комуніќат, — 

л^-JKіЯ^циоаиийд амбасадорами А-
лександром : Джансонои "`і 
Ванѓ Пінг-наном, з дати 10-го 
вересня 1955. Цей комунікат. 
стверджуючи згаданий в горі 
принцип, дозволяє всім аме-
рнкапцям в Китаї, які мали б 
якісь, ТрудяЬщї від китайсь-
кнх ком)-ністів в одержаякі 
віз'и на внїзд, звертатися до 
англійської амбасади в Китаї 

зі скаргами, а китайцям в 
ЗДА звертатися в аналогіч-
них справах до амбасади Індії 
в ЗДА. В коментарях до то-
го комунікату говориться, що 
на 41 американську цивільну 
особу, що знаходилися на 
офіційній листі, 12 вже діста-
дн візи, 10 мають дістати в 
найближчих днях, а решта, 
що ще перебувають у в'язни-
ці, мають бути звільнені „сту-
инево". Про інших американ-
ціо, які иапевно знаходяться 
ќ'ТСитиІ, яема точних вщомо-
стей. Щодо китайців в ЗДА, 
то річ іде про 129 студентів, 
яким не дозволено вернутися 
до Китаю під час Корейської 
війни. З них коло 50 вже за-
лишили ЗДА, а від 11 липня 
до 31 серпня виїхали на Да-
лекяй Схід інших 173 ки-
тайців. 

хідня Німеччина) повинні не 
г`аючись встановити „норма-
льні дипломатичні, господар-
ські і культурні взаємини, а 
Аденауер відповів на це, що 
„механічна нормалізація" від-
носин не доведе до нічого доб-
рого, бо конфлікти існують 
далі, й тому треба спершу 
зліквідувати самі причини іс-
нуючого напруження. Між 
тими причинами він пазвав 
відразу об'єднання Німеччн-
ни й справу звороту всіх ні-
мецьких полонених, затрнма-
них ще в СССР. Щоправда, 
Аденауер не говорив про по 

Польський екзильний прем'єр утік 
до Варшави 

Лондон. — Варшавське ра-
діо принесло вістку, що Гуґон 
Ганке, від серпня ц. р. прем'-
ср польського екзнльного у-
ряду у Лондоні, вернувся як 
„добровільний репатріянт", до 
Польщі, Ганке виділи востан-
нс в понеділок у минулому 
тижні на летовищі в Римі. Ко-
муністичие радіо з Варшави 

який — мовляв — „переко-
нався" про потребу вертатися 
до краю під впливом теперіш-
ньої офіційної польської ре-
патріяційної акції. Польські 
еміграційні кола висловлюють 
здогад, що Ганке поїхав до 
Польщі під натиском комуніс-
тів, які шантажували його 
долею, його дружини і дітей, 
що залишилися були в Поль-

оприлюднило заяву Ганке, — щі. 

П'ять американських сенаторів зустрічаються 
у Москві з Булґаніним і Хрущовим 

П'ять амернкан-; атомову стацію. їм показува-Москва 
ськнх сенаторів зустрінуться 
у вівторок, дня 13 вересня з 
совстським прем'єром Булґа-
ніним і секретарем комуніс-
тнчної партії Совстського Со-
юзу Хрущовим. Всі ці сена-
тори — Істтес Кіфовер і Дж. 
Ален Фрір, демократи, та 
Джордж В. Мелон, Генрі В. 
Дворжак і Мілтон Р. Янґ, 
республіканці, відбувають по-
дорож по Совстському Союзі 
і востаннє на протязі 2-ох го-
дин оглядали вони совстську 

лн там кольоровий фільм про 
працю цісї стації і вони мали 
теж змогу оглянули прнмі-
щення з реактором і ґенера-
тором. Влаштувала сенаторам 
ці відвідини, як і зустріч з 
Хрущовим і Булґаніним, аме-
риканська амбасади у Москві. 
Булганін і Хрущов погодилн-
ся зустрітися з сенаторами і 
відбути з ними розмову, не 
зважаючи на те, що вони 
зайняті конференцією з Аде-
науером. 

реведення фестину та ного 
програми вклали, крім пра-
цівників Головної Канцелярії 
УНС і В-ва „Свобода" та де-
яких завжди готових до на-
родної праці жінок під прово-
дом п-ні Слободян, дружини 

п'єску Підгірпнкй „В чужому і головного касира УНС, група 
пір'ю", при фортепіяновому j пластунок і пласт%тіів з Н.) 
акомпаніяменті проф. їв. Не-, Порќу і Джерзі Ситі під про-
дільського. І водом пл. сен. Юрія Ференце-

Багато труду в успішне пе- вяча. 

Світовий Банк стверджує зріст продукції 
в світі 

Вашингтон. — Міжнарод-1 Зріст продукції випереджує 
ний Банк для Відбудови і (збільшення населення, що є 

доброю запорукою, що еконо-
мічні умови світу можуть по-
правнтнся в найближчих ро-
ках. Світовий Банк склав цю 
заяву перед тим. як його 
представники виїхали на де-
сяті річні збори цього банку, 
які відбудуться в Ісганбулі, 
Туреччина. Там одночасно 
відбудуться збори Міжнарод 
ного Монетарного ФОНДІ'. На 
чолі американської делеґаціГ 

Розвитку стверджує, що в 
більшій частині світу продук-
ція зростає. Він також пові-
домляє про те, що майже в 
цілому вільному світі зростає 
життєва стопа населення. 

требу вирішити на конферен-
ції в Москві справу об'сднан-
ня Німеччини, ляше „набли-
знтися до тісї ц ілН Зате Бул-
ганін відповів, що наіібіль-
шою перешкодою для об'сд-
навня Німеччини с прнналеж-
ність Зах. Німеччини', до НА-
ТО, а щодо звільнення німе` 
цьких полонених, тоЎ в СССР 
— мовляв — с"тТльки 9.828 
німецьких „воєнних ЗЛОЧИН-
цій". Справу, звільнення їх 
можна б переговорити тільки 
у приявності також делегатів 
від Східньої Німеччини, якщо 
ж західньо-німецька делеґа-
ція не хоче засідати разом 
з східиьою, то й не можна 
взагалі говорити про цю спра-
ву. Хрущов добавив ще, що 
коли Зах. Німеччина не хо-
че негайно нав'язати дипло-
матичних взасмнн з СССР, — 
то цей останній, мовляв, „мо-
же чекати". Таким чином бо-
льшевикн не подали надії, що 
вони в найменшій мірі хочуть 
піти назустріч німецьким ви-
могам, а всю Московську 
конференцію хочуть звести 
виключно лише до питання 
про пов'язання дипломатнч-
них зв'язків. Обидва міністри 
закордонних справ, Молотов І 
Брентано, мають виготовити 
плян, як мають виглядати да-
льші переговори, які після 
двох засідань зависли в по-
вітрі. Аденауер мав в середу 
від'їхати з Москви до Бонну. 

Війсмю-встановляс споиій R Ьіанбщ 
Істанбул (Туреччина). — 

Після проголошення ЕШШЯТ-
кового стану і після того, як 
проти демонстрантів кннено 
військо, протигрецькі демон-
сТрації в Істанбулі та в інших 
містах Туреччини припинили-
ся. Дотеперішнє слідство ви-
явнло, що привели до демон-
страцій фальшиві вістки про 
те, буцімто в грецькому місті 
Сальоніках кннено бомбу в 
дім, у якому народився основ-
ник модерної турецької держа-
ви Ќемаль Ататурк. У внсліді 
демонстрацій було матеріяль-

-:' 
них шкід І вдрат йа 100 МІЛЬІ ' -
конів Доля'рів. Істанбул та ія-
ші місцевості в Туреччині на-
ходяться далі під владою ар-
міі. Демонстранти домагалн-
ся прилучення Квцру.по.Тур 
реччини і внступалн протн'` 
грецьких; домагань везалеж-
ности для цього острова. У 
зв'язку'ѓ демонстраціямиіаре^ 
зигвував міністер внутрішяіх 
справ д-р Намік Гедіх і його 
становище перейняв тпмчасо-
во Етем Меидерес, міністер 
оборони. Новим директором 
державної поліції призначено 
Кемаля Айґуиа. 

Франи,узькі резервісти відмовляються 
послуху 

Париж. — Коло 400 моло-
цих чоловіків, членів резерви 
французького летунства, від-
мовилнсь всісти до поїзду, 
який мав завести їх до порту 
в Марсей в дорозі до Марокко. 
Французькі резервові летуни 
й вояки летунства кричали 
„Марокко для марокканців" 
й оправдували свій бунт не-
хіттю підтримувати французь-
ку колоніяльну політику в 
Північнім Африці. Змобілізо-

вані резервісти поставили 
спротив поліції, яка хотіла 
силою навантажувати їх до 
поїзду. Поліція очистила за-
лізничу стацію з цивільних 
осіб, які придивлялись тій 
сцені. Міністер оборони зало' 
ВІВ Переведення ГОСТрОГО СЛІД' 
ства в цій справі. Французь-
кий уряд покликав був до вій-
ська 50 до 60 тисяч резервіс-
тів з тих наймолодших річнн-
ків, які недавно закінчили 
військовий вишкіл. 

В С В І Т І 
Ф Генерал Жорж Клтру, який 

полетів від імені французького 
уряду до колишнього султана 
Марокко Вен Юссефа, що його 
французи два роки тому засла-
ли на Мадагаскар, після роз-
мов Із ним вернувся до Пари-
жу з доброю для французів 
вісткою: Бен Юссеф. який на-
віть із свого заслання мас ве-
лнчелний вплив иа мароккансь-
ких націоналістів, поставився 
прихильно до французько - ма-
рокканського к о м п р омісового 
пляну. Тому тепер французи 
дозволили поїхати до Юссефа 
групі марокканських націона,-
лістичних діячів. Юссеф пере-
іде до Франції. 

# Рандолфа Черчила. сина 
недавнього бритіАського прем'с-
ра, члена англійського парля-
менту, покарали грошовою ка-
рою $5 за неправильне запар-
кування авта. Рандолф Черчил 
сварився з поліціяитом, дока-
зуючи йому, що це не він завн-
ннв, а недоладний поліційннй 
припис, і що в тому місці треба 

б дозволити парќувати на ці збори стоїть секретар ` було 
скарбу Джордж Гомфрі, який ( авта. 
заявив, що головною ціллю І џ Куквар Індгріт Сійѓ, аваи-
нарад в Істанбулі буде те. тюрист - терорист з маленького 
щоб і надалі втримати добро- королівства Непаль в гімаляв-
ZT ^^ ^! „. . . Г ^ - ських горах, за голову якого 
бут в державах вільного б у л а о г о л о ш е н а „агорода, як за 
світу. ' засудженого заочно на смерть 

за безліч нападів 1 вбивств, тв-
пер. на інтервенцію комуио-
китайськоі дипломатії, варта-
сться до Непалю 1 мас бути ам-
нестованнй непальським коро-
лем. Сійѓ перейшов вишкіл а 
комуністичному Китаї t, прав-
доподібно, мас п і д г о т овляти 
„мирну" комунізацію Непалю. 

% 3 НАГОДИ перебування Аде-
иауера у Москві, часописи при-
гадують, що вік зустрічався 
вже раз з Булґаніним. коли був 
посадником Кілю, а Булганін 
був головою московської місь-
коі ради і зараз після війни 
відвідав кілька західніх німець-
ких міст. Тепер обидва с прс-
м'срамн але Аденауер — істо-
рична індивідуальність з вели-
кнм голосом, як канцлер, а 
Булганін — „партійний мар-
шал". який спухле в усьому 
Хрущова. 

Џ Алі Ага Хан. колишній 
чоловік американської фільмо-
воі зірки Ріти Гейворт, багатий 
індієць, несподівано став влас-
ником нової коштовности. ВІН 
купив за невеличкі гроші в 
Парижі портрет королеви Ма-
ріі Луізи з Парми, роботи „неві-
домого артиста". Тепер німець-
кнй фахівець ствердив понад 
усякий сумнів, що автором 
цього портрету с Франсіско Гоя, 
славнозвісний маляр початку 
минулого сторіччя. 
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НА ДОБРІЙ ДОРОЗІ 
В останніх тижнях велика частина української вільної 

преса по цей і по той бік океану знову заговорила про пот-
ребу і можливості відповідної координації українських ввз-
вольннх сил та їх відповідної репрезентації назовні. TOE 
цих статтей і голосів та їх загальна аргументація дозволя-
ють припускати, що справа налравду на добрій дорозі. 

Очевидно, що в такій дискусії, самій по собі дуже пот-
рібніи і конструктивній, с всілякі недотягнений. Це цілком 
зрозуміле, що кожна група намагається представити в як-
найкращому світлі себе саму і рівночасно обезвартіснюватн 
свого чн своїх партнерів. У таких дебатах це — нормальна 
процедура, бо в кожному „торзі" кожний добрий купець 
намагається захвалити свій товар та знецінити інший. 

Усе ж таки в Америці с в таких випадках дещо інший 
звичай, дуже корисний` і помічний. У політиці, як і в ку-
пецтві, американці тримаються засади, що чуже добре, але 
своє — ліпше. В американській пресі майже принципово 
кожну критику попереджусться ствердженням позитивних 
моментів. Так би мовити — насамперед погладять по го` 
лові, а опісля вдарять по шиї. Добрі сторони і вартості 
підкреслюються на те, щоб доказати Й виправдати причину 
та потребу торгу чн порозуміння. З нікчемним бо і безвар-
тісннм ніхто не повинен входити в будь-яке партнерство, 
а слабі сторони партнера видвнгасться й доказується на те, 
щоб якнайбільше виторгувати для себе. В той спосіб ство-
рюсться відповідний баланс та відповідну атмосферу і тло, 
ви яких можуть відбуватися переговори і які допомагають 
осягнути відповідний результат. 

На жаль, серед українців ще такого доброго звичаю 
немає. Для ваших груп усе своє тільки найкраще і най-
цінніше, а все в іншій гру'пі тільки слабе і безвартісие. 
Проте, в теперішній дискусії загальний тон багато лагід-
ніший і достойніший, ніж був він у подібних дебатах ра-
ніпге. Це вже добрий знак, добрий початок і добра переду-
мова. У теперішніх координаційних дебатах помітна також 
загальна толеранція, і партнерство в спільній репрезента-
ції не виключається вже навіть між найбільшими досі анта-
готстами. 

Які висновки можна зробити з дотеперішніх голосів 
у цій координаційній справі? Насамперед треба підкреслити 
в них два головні моменти: всі погоджуються з тим, що 
впорядкування внут'рішніх українських відносин на еміѓ`-
рацй та створення одної відповідноЃ репрезентації потрібне 
1 конечне. Це — вихідний пункт. Другий пўнюѓ — де здерж-
лвввй, але помітний оптимізм, що ари добрій волі цю мету 
можна досягнути. 

Це. так би сказати, принципи. Залишається тепер го-
ловяе: як до такого порозуміння дійти і як його оформвтв? 
В цій справі досі ще сказано дуже мало або майже нічого. 
В дотеперішніх „платонічних'" резолюціях на цю тему, го-
ловно на американському континенті, йшло змагання в двох 
напрямках: одні вважали, що базою такого впорядкування 
українських відносин та створення спільної репрезентації 
для. всіх повинна стати Українська Національна Рада. Ця 
вимога була, очевидно, збоку тих груп, що вже так чи 
інакше скоординовані в УНРаді. Ті, що в УНРаді не с, 
пішли на деякий компроміс, погоджуючись на те, що УН-
Рада може стати такою базою, але під умовою, що вона 
буде відповідно переорганізована та достосована. Голоси в 
започаткованій пресовій дискусії йдуть по тій самій лінії. 

Для отентацїї читачів треба ствердити, що досі групи 
з-поза УНРяди беруть у цій дискусії живішу участь, ніж 
групи з УНРади. Тим самим і пропозиції дещо однобічні, 
бо пеоеважають голоси, щоб спільну репрезентацію творити 
з УНРадою, але поза її рямкамн. Цікаво буде почути го-
лоси і пропозицїї з кіл УНРади. 

Теперішню координаційну дискусію, крім важкого між-
ияродиого положення для української визвольної справи, 
гіркого досвіду минулого та наявної для всіх потреби від-
потлного впорядкування наших сил, викликали дві за-
мітні події останнього часу: поважні недомагання остан-
нього Конгресу Американських Українців та нова криза 
в УНРаді. зокрема перехід в опозицію ОУН та вияснення^ 
причин цього, які подав у пресі голова УНРади після своєї 
Р^яґнації. Ці та подібні причини створили це налравду 
„гаряче залізо", з якого, віримо, можна б викувати тепер 
якусь путню споаву. якщо ќ%'вати зараз, вміло і добре. 
Справа на добрій дорозі, і треба багато внрозуміння, муд-
РОСТИ й доброї волі, щоб знову не звести її на манівці, але 
довести до успішного кінця. 

ЗАГРОЖЕНІ АМЕРИКАНСЬКІ БАЗИ 
Стара політична правда, 

що всі міжнародні справи 
взаємно в більшій або мен-
шій мірі „зазублюються", а 
тому всі вони більше або мен-
ше важливі і ні одна з них 
не „стоїть збоку" — стосу-
сться також останнього на-
пруження між французами та 
північно - а ф р и к а н ськпмн 
арабськими націоналістами і 
між жидами та арабами. 
Америка не може ставитись 
до тнх ніби далеких конфлік-
тів байдуже не тільки тому. 
що вони в'яжуться з такими 
загальними м і ж н а р одними 
проблемами, як збройна й по-
літичва сила НАТО, (число 
французьких дивізій на евро-
пейському континенті з кож-
ним місяцем менше, бо їх пе-
рекндасться до Північної Аф-
рнки), чи доля плянованого 

І середньосхіднього оборонного 
j пакту, але й тому, що ті 
і справи безпосередньо затор-
Iкують американські інтереси: 
вони становлять безпосеред-
ню загрозу для існуючих 
американських морських і ле-

ітунськнх баз у тих країнах, 
І або в найближчому їх сусід-
Істві. 

Американські л е т у нсько-
- морські бази розкинені пля-
ново по всьому світу. Вони є 
найбільшим гарантом безпеки 
З'сднвеннх Держав і всього 
вільного світу, бо Москва 
знає, що з тих баз негайно 
й автоматично прийшов би 
смертельний протнудар, якщо 
вона зважилася б напасти на 
Америку, чи взагалі повести 
нову агресію в будь-котрому 
напрямку. Тнх баз так бага-
то й вони настільки „рухомі" 
(літаконосці), що неможливо 
знищити їх першим ударом, 
тим паче, що деякі з них зна-
ходяться у такій поважній 
віддалі від СССР, що несподі-
вана атака на них майже ви-
ключена. Отож, з одного бо-
ку, ЗДА мусять дбати про ті 
бази, як своє найцінніше обо-
ронне знаряддя, а з другого 
боку СССР докладає всіх 
можливих сил, щоб ті бази 
елімінувати, послабити їх або 
в рішальннй момент воєнного 
зудару унешкідлнвитн. Зна-
смо, що при всіх розмовах на 
тему миру і безпеки раз-у-раз 
повторюється совстська внмо-
га — зліквідувати НАТО, за-
братн американські війська з 
Европи, прийняти принцип, 
що війська (воєнні кораблі, 
літаки) одної країни не мо-
жуть стояти на території (те-
онторіяльних водах) другої 
країни. Водночас з цими од-
вертимн вимогами йде прихо-
вана большевицька акція 
проти американських баз. Во-
ва ведеться різними шляха-
мн: дипломатичним натиском 
на різні держави, щоб вони 
стали „нейтральними" або бо-
дай не дозволили Америці 
творити бази на своїй терн-
торії, — підбурюванням фаль-
шнвою агітацією даних наро-
дів проти американців, — 
п і д ѓ отовліованням комуніс-
тичних боїчок для ведення 
саботажів та диверсійних ви-
палів. 

Все це яскраво виявилось 
саме тепер, коли у північно-
африканських напівколоніях 
Франції вибухнув гострий 
конфлікт між французькою 
адміністрацією і націоналіс-
тично-арабськнмн аспірація-
ми. На терсні французького 
Марокко Америка мас 4 ве-
лнкі військові летовища з 
постачальними складами і 
одну летунську базу. їх збу-
довано коштом коло пів біль-
йона долярів. Вони не мали 

досі ніякого .клопоту збоку 
місцевого ' населення, але 
зріст французько-арабського 
антагонізму насуває небезле-
ку поважних турбот. Річ $ 
тім, що комуністи, на кивок 
з Москви, повели шалену про-
тиамернканську агітацію се-
ред арабів, буцімто Америка 
підтримує французький коло-
ніялізм. Як на головний до-
каз, вони вказують на факт, 
що французькі війська, які 
прийшли тепер до Північної 
Африки з Европи, внвінувані 
частинно а м е р н к а н с ькою 
зброєю. Цю зброю амернкав-
ського виробу французи діс-
галя або через свою участь 
в НАТО, або зберегли ще з 
часів останньої війни, — про-
те, комуністична демагогія 
промовчує ті подробиці, зате 
твердить, що Америка дала 
й дає французам зброю 
проти арабів і для закріпа-
чення арабів. Тому існує не-
безпека, що коли б північно-
африканські французькі по-
`ілоеті перетворились в дру-
гнй Індо-Китай, тоді й аме-
рикаяські бази МОЖІ'ТЬ бути 
наражені на ворожі акти 

.̂боку підбурених арабів, тим 
паче, коли французькі війсь-
ча матимуть „повні руки ро-
5оти" з загальним повстав-
ням, а нафтопроводи й каблі 
американських баз стали б 
легкодоступним п р є д м етом 
напасти. Те саме стосується 
челикої летунської бази в Лі-
бії (Тряполісі). Маючи на 
.%'вазі таку небезпеку, Аме-
рика почала, на підставі спе-
чіяльної }'мови з Еспанією, 
5удувати 4 летунські й трп 
морські бази' в Еспанії, але 
їх будова, чн пак розбудова, 
знаходиться щойно в почат-
ковіїі стадії. 

Не тільки в Північній Аф-
риці, але також на европей-
ському південному Сході. й 
лзійському Близькому й Се-
редньому Сході політично-
зійськова ситуація погірши-
лась. Передусім вихиляси Ті-
та, сполучені із зручними ма-
неврамн Москви, поставили 
взагалі під знак запиту вар-
тість югославського союзнн-
ка на випадок війни між Схо-
дом і Заходом. Конкретне, 
Югославія відмовилась скла-
стн звідомлення, на що зў-

. У СОВЄТСЬКОМУ „ТЕАТРІ МАСОК" 
Делегації, турнстн, корес- явивши представникам преси, 

понденти . . . Г}'рѓами їдуть до 
Совстського Союзу французи, 
німці, англійці, американці. 
Оглядають у московському 
Кремлі „цар-пушку", з якої 
ніколи и ніхто не стріляв, і 
„цар-колокол", у якого ніко-
ли й ніхто не дзвонив. За-
хоплюються багатим вибором 
товарів в ‚.універмагах". По-
днвляють високий рівень со-
встського сільського госпо-
дарства у „показовому" кол-
госпі імени Хрущова біля Кв-
сва. Екзотична „РашІя" впус-
кас до себе чужоземних гос-
тей і „розкриває" перед ни-
мн свої старанно дотепер бе-
режені таємниці. Гості при-
глядаються до совстських 
людей: ось вони живі персо-
нажі з творів Достосвського 
—- незглибної психології рус-
скі люди, які саможертвенно 
будують на своїй землі нове 
життя на зовсім нових соці-
яльно-політнчннх основах! І 
хто мас право ‚.народам Ра-
шія" перешкоджати в їх 
прагненнях ? 

Чн не таї: думав реслублі-
канськнй і`енатор Джордж 
Мелон. коли заявив у Москві, 
що видатки на радіовиснль-
ню „Голос Америки" треба 
було б, властиво, зменшити, 
бо „зовсім не видно, щоб иа-
роди СССР бунтувалнся про-
ти свого режиму"? Чи не так 
думав і бувший посол ЗДА в 
Москві Джордж Ќенная, за-

холодження збоку автохтон-
жито американську допомогу, (ного населення до амернкан-
і відмовилась від конхретиза4 тчів в Савді Арабії, де ЗДА 
ції військового союзу з Грог 
цією і Туреччиною, який то-
му мас паперовий характер. 
Грецько-турецький союз ос-
лаблений гострим антагоніз-
мом. який вибух на тлі спору 
за Кипр: 400,000 тамошніх 
греків, підтримуваних грець-
кнм урядом, хочуть плебіс-
циту, в якому вони напевно 
заявилися б за приєднавші 
до Греції, а 100,000 турків, 
енергійно пітримуваних офі-
ційними чинниками Туреччи-
ни, рипуче проти того. Остан-
ні масові демонстрації проти 
греків в різних турецьких мі-
стах та впбух бомби в Сало-
ніках під турецьким гене-
ральннм консулятом вказу-
ють на наявність пристрасних 
настроїв, що ніяк не скріплю-
ють того важливого антико-
муністичного союзу двох дер-
жав. Все ж, існує надія, що 
мудрість грецького й турець-
кого проводів звелить зберег-
та потрібний обом тим краї-
нам союз. Але вартість ту-

' рецьісого союзника, що нена-
чнднть російських ком^істів 
і мас найснльнішу на Близь-
кому Сході армію, зменшу-
сться гострою фінансовою 
кризою в Туреччині. Наслід-
ком цієї кризи Туреччина му-

снть зменшити видатки на 
армію, а ЗДА не можуть на-
долужнти тнх коштів, бо 
Конгрес проявляє явну тсн-
денцію зменшувати, а не 
збільшувати допомогу закор-
донові. 

Америка мала донедавна 
дуже добру марку в арабсь-
ких та взагалі мохаммедансь-
кнх країнах. В останньому 
часі ту марку підриває кому-
ністнчна пропаганда, яка 
прнчеплюс Америці фірму 
протектора Ізраїлю. В усьо-
му арабському світі існує та-
ка иенависть до жидів, що 
той демагогічний комуністич-
ннѓі аргумент мусить знахо-
дити деякий вщгуќ. І тому, 
Bifl4j,BacTbCH вже деяке про-

ко всіх трудящих" завів був 
Совєтськвй Союз у сліпий 
кут, з якого, щоб врятувати 
свої шкіри, треба їм негайно' 
шукати будь-якогс ввходу. 
Але вони зовсім не ДУіСЧЮТЬІ 
зраджувати „велккі ідеї Лс-
нінового учня і послідовни-
ка". Вовн шукають ввходу з 
загальної політичної і еконо-
я†чної кризи, в якій опннпв-
сВ СССР — і знайшли його в 
„співіснуванні" з капіталіс-
тичннм 'світом. Так само у 
1921 році шукав і знайшов у 
НЕП'І (новій економічній по-
літаці) Ленін вихід з сліпого 
кута, в який загнала була 
країну війка, а потім політн-
ка „воєнного комунізму". Так 
же само шукав його Сталін 
у 1830 році в колективізації 
та індустріялізації, внкорнс-
товуючв для того політичні 
концепції ним же нищених 
троцькістів. і бухарінців. Все 
це, висловлюючись мовою 
шкільної політграмотн, — ли-
ше „етапи ва шляху до сві-
товоі революції і комунізму". 
І як було після запроваджен-

' пл НЕП'у та завершення ко-
лектнвізації, так і нині прв 

що нова совстська політика, 
на його думку, є ве політнч-
нпм маневром, а наслідком 
щирого прагнення до лікві-
дації холодної війни. До цьо-
го він додав, що „керіввнки 
Кремлю зрозуміли, що ціло-
му світові буде ліпше, холи 
послабне н а п р у ж є ність". 
Бельгійський иіністер Жав 
Рей також вважає, що вова 
політика Москви — щира, і 
вірить у можливість врету-
лювання відносин між Захо-
дом і Сходом. . . 

Пригадуємо наївні й часом 
фантастичні описи старої Ро-
сії, що їх залишнлн вам за-
хідньо-европейські подорожа-
вв минулих століть. Прнслів-
ним поняттям стала „развс-
сістая клюква" одного фрав-
цузького мандрівника і о сто-
ліття — ннзенькі кущі жу-
равлики, що росте на півночі 
Росії і що їх цей француз 
згадував у своїх мемуарах; 
як гіллясті (‚‚развссіствс") 
дерева, буцімто характервс-
точні для російських красив- запровадженні нової політика 
дів. А ще ж перед пертою' „співіснування" — залізна 
СВІТОВОЮ війною дехто в За-
хідній Европі вірив, шо ко-
заки залюбки їдять малих ді-
тей, а „ле пті-рюс" — ўкраїв-
ці все ще такі, як змальову-
вав їх у своїх гумористичних 
оповіданнях Гоголь, і що во-
ня тільки тс й роблять, що 
вигріваються проти сонця та 
витанцьовують свого улюбле-

завіса дещо підноситься, а 
виснаженим та виголоднілим 
підсовстським народам „жити 
стає краще, жити стає весе-
ліїпе". Отже, нічого нового 
немає . . . 

„Холодиў війну", що поча-
лася після гарячої, світової, 
розпалив сам Сталін з пев-
ною ціллю. Найбільшого на-

ного „гопачка". Тоді тчкож пруженая досягла холодна 
провідні політнч;:і мужі н'е- війна перед його смертю. Як-
добачалн. щоб нагод}і ро іл- би Сталін не помер наглою 
ської імперії „Сунтувалися j смертю, дуже можливо не без 
проти режиму". і допомога „соратників", — во-

Як же воно справді є там, на напевно вибухнула б, ра-
за тою залізною завісою, що ніше чи пізніше, третьою сві-
в ній після Женевської ков- товою війною. Зрештою, це 
ференції появилися щілини? 
Кому вірити — сенаторові 
Мелонові чн Перл Месѓі, яка 
на підставі власних слостере-
ясень твердить зовсім інше, 
як Мелон, а українців бачить 
не як персонажів з „Вечорів 
на хуторі коло Двканька", а 

старий, як світ, спосіб тира 
пів — війною зовнішш-ою 
відвертати вибух війни внут-
рішиьоі, холи в державному 
кітлі надміру посилюється 
тиснення. Одначе, васлідявки 
Сталіна вирішили справу 
інакше. На рисковаў воєнну 

мають також свою базу. Аме 
рика (ft Англія) від років 
працюють над там, щоб ство-
рити на Середньому Сході 
бльок держав з протисовст-
ським вістрям. Ті заходи увін-
чались частинним успіхом, 
коли, з одного боку, постав 
союз Туреччини з Іраком, а 
з другого Пакістан прнсту-
пив до південно-східнього 
азійського пакту. Але до цьо-
го часу не вдасться втягнути 
до того бльоку ніякої іншої 
країни: щоб відтягнути Іран 
від затіснення його зв'язків 
із Заходом, Совсти звернули 
йому борг з часу останньої 
війни у висоті $14 мільйонів 
золотом, загрози пшн водно-
час новими прикордонними 
„інцидентами". Єгипет же, 
який подав надію, що після 
полагодження Суезької спра 

як політично дозрілу націю, авантюру, до якої Совєтський 
що є нині найбільшою загро-
зою для московських окупан-
тів? Чи справді опановані 
Москвою народи втішаються 
.‚досягненнями соціялізму" і 
зовсім` не в голові їм бунту-
ватвсь — чи цей совєтський 
паровий котел, в якому під 
величезним тиском тримає 
Кремль поневолені народи, 
готовий ось-ось вибухнути? 
І чн не є ці щілини в заліз-
ній завісі тими продухвнна-
ми, яіснмн Москва хоче обнв-
зитн нестерпуче тиснення 
всередині Совстського Союзу? 

Немає сумніву, що в СССР 
відбуваються зміни. Вони 
охоплюють майже все його 
життя — політичне, еково-
мічне і соціальне. Колгосп-
нвк дістає тепер пару копі-
йок більше ва свій злнден-
ний трудодень, а платить пару 
копійок менше в рахунок по-
датку. Про масові арештував-
ня, як то було за Єжова, і 
про масові депортації нібито 
не чути. Кримінальний ко-
декс злагіднюється і, як за-
явив судді Найвищого Суді' 
ЗДА Даґлесові совєтський 

ви приступнть до просктова- генеральннй прокурор, — пе-
вого бльоку. тепер щораз рероблюеться на взірець. . . 
більше схиляється в сторону французького ( ! ) . В провін-
„невтральних", н а с л і д к ом діяльная краивицях, де досі 
впертої кампанії збоку Совс- були лише сірники, оцет та 
тів і Індії 

„Ю. С. Нюз енд Ворлд Рі-
порт", обговорюючи ці спра-
вн, з великою журбою ви-
словлюсться про долю амеря-
канськоі оборонної лінії, яка 
тягнеться на 4,000 миль. 

„камса", появляється дещо з 
товарів „ширпотребу". Ще 
деякі інші полеглії обіцяють 
підсовстським народам крем-
лії)ські володарі. 

Наслідяики Сталіна здають 
собі справу з того, що „бать-

Союз не підготовлений, гони 
не відважуються. Натомість, 
керуючись марксівською дія-
леќѓвкою, вони стараються 
осягнути †у саму ціль з зов-
сім протнлежяого боку — з 
боку „мирного співіснування" 
з американськими й іншими 
к а п і талістнчннми „паліями 
віннн". 

За якийсь час большеяякя, 
прн Крайньому напруженні 
народних сил і потуранні за-
хідніх демократій, імовірно, 
залатають хрущовською ку-
курудзою прориви в сільсь-
кому господарстві. Забезпече-
HJ мировими гарантіями і вся-
кого роду договорами, розбу-
дують ва крові й поті гнобле-

(Заківчеввя на crop. 3-ІЙ) 

ТЯГАР РОбОЧОХ Л І Т . . . 
Тягар робочих літ 

наліг мені ва плечі 
Стих безтурботний сміх 

і споважніли речі, 
І голос чую Я 

кастирливо-іпорсткнД: 
. — Лукавий наймите. 

а де ж доробок твій, 
Де плід твоїх трудів 

і творчостн твосі? 
Чн ж добре ти робив 

над чорною ріллею? 
Чи встигнеш, поки лень, 

скінчить свої жнива? 
Як гірко слухатп 

оті терпкі слова 
І як не заздрить вам 

1 мололості ваш і ft! 
Цій сповненій вина 

І ненадпнтій чаші, 
Цій Гострій свіжості 

ПОрЄЛСВІТІІІІХ годин, 
Цій смужечці зорі 

над білим сном долин! 
МИКОЛА ЗЕРОВ 

1 І В 

НА теми дня 
Совстська політика „від-

крнваяня залізної заслон.я" 
ве така вже широка і відќра-
та, як це могло б декому зда-
ватнся. Ще є чимало дечого, 
чого Совсти ве хочуть а то й 
бояться показати і в цьому 
своєму небажанні кремлівські 
верховода вміють бути нв-
віть . . . нечемними. Трапило-
ся це з двома амернканськн-
ма конгресменами — реслуб-
лікаяцямн Джаном Дж. Ро-
десом з Арізонн й Джозефои 
Голѓом з Каліг4юриії. Одер-
жавшн дозвіл відбути поїздку 
по Совстському Союзі, вовн 
звернулися ДО СОВСТСЇ.КОГО 
міністерства з а і: о р д очних 
справ з проханням дати їм 
дозвіл на їзду до Риги (тахв 
місто в Латвії!), окупованої 
Совстамн в 1944 році. На 
прохання не одержали жад-
ної відповіді, а запитувані 
представники Інтуриста збу-
лн американських конгресме-
нів внкитом, мовляв, з Лат-
вією (інкорпорованою до Со-
встського Союзу, як союзна 
республіка І) щ е . . . веаалад-
нані взасмвав. 

Не повезло теж і демокра-
твчному конгресменові з Тек-
сасу Робертові. Поджові. Bte 
був такий необережний, що 
перебуваючи у Гсльсінках 
(ФІНЛЯНДІЯ), взяв ве тільки 
участь в нарадах Міжларлл-
мевтарвоі Ўви", але й внголо-
свв тав промову,' в якій за-
яввв, що слова словами, але 
західній світ чекає діл, які б 
доказали совстську „мнро-
любність". Фразу Поджа за-
пнсано там, де треба, і як 
тільки він з Фінляндії хотів 
заглянути до „гостияноГ, 

Москви, йому просто і. без 
обиняків сказали' „нст". І 
Подж мусів вернутися до сво-
го Тексасу так і ве побачив-
ши кремлівських фізіономій 
і не покоштувавшн московсь-
кої ікри та водќи. 

А вже щирого і нзпідроо-
леного совстського прийняття 

'й зазИав вище згаданий акери-
папський конгресмен Джозеф 
Голт. Забажавши побувати 
ве тільки в Москві, але й на ` 
провінції, Голт виїхав з пр^д- ' 
ставником американської ам-
басади і совстським шофером: 
до Рубльова під Москвою. 
Хотів тем фотографувати BtJ-
вок, але вона відмовилися. 
мовляв, вони не зодягнені 
гарно і годі їм гротографува-
тися в робочому одязі. Ко-
ли ж Голт захотів с^ютотра-
фувати рубльовську церкву 
та школу, до нього підбіг со-
встськнй офіцер і тримаючи 
готового до стрілу револьве-
ра. наказував амернкансько-
му конгресменові повторяти 
фразу: „Я некультурний! Я 
некультурний!" Тривала така 
ситу'ація цілу годину, авто 
не могло рушити з місця, бо 
совєтський шофер не ввів 
його привести до ладі'" і 
визволив Голта з опресії що-
ІЇНО совєтський полковник. 
А м є р н к енський амбасадор 
Болев так і не дочекався від-
повіді на свого протеста до 
м і н і с т є р ства закордонних 
справ СССР, а Голт — яв до-
чекавшись перепросин — ви-
їхав до ЗДА, збагачений ще 
одним досвідом ѓвій колпш-
ній }-часник корейської вій-
ни!) і переконавшись не в 
миролюбності Москви а така 
в тому, що в Совстському Со-
юзі існує ...' військова днк-
татура. 

Ст. Самійленко 
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Не встигли ми як слід розтаборигись в касарнях. коли 
зараз першого дня з'явився nop. Жндік. Кривий, посиняче-
ннй. Стали ми питати, що з ним, і він розповів: 

— Як бачите, вертаюся з посольства. Завдання внко-
нав і вертався назад до своїх, та нечистий спокусив зайти 
у Вінницю. Тут причепилися до мене большевикн. Казали, 
що підозріло виглядаю, „морда" міцно пошкоджена (а воно 
так і було від поранення в обличчя). Арештували та від-
дали до рук ЧК, а ті посадили до тієї школи, що її ви вже 
бачили, як мені люди казали. Казали, що пізніше розпи-
тають, що я за один. 

І посадили здорово! ШЎ 
Спочатку, закн відкрили двері до тієї кімнати, куди 

мене саджали, ті два чекісти, що мене вели, прикликали 
на допомогу ще третього. Відімкнули двері, та всі три опер-
лися в них плечима. Двері відчинялись до середини кімна-
ти^ Трохи відчинили, а тоді один вийняв нагана, просунув 
руку в ту щілину і давай гатити когось наганом. З кімнати 
тільки зойки доходили. Що то за лихо, думаю собі? Від-
чнннли двері ще трохи і впхнули мене туди. Тоді я зро-
луміп: людей, як оселедців в бочці. Майже всі похожі на 
мерці", а сморід такий, що я чуть не зомлів. 

— ЇПо п'`. питаю. З того світу повставали, чи що? 
— Підожди, кажуть мені. — За якийсь час і ти такий 

будеш. — Розказ%-ют1.. шо дехто сидить тут кілька днів, 
дехто кілька місяців. їсти часом дадуть, але частіше забу-

гЛвають. Води на 60 людей дають одне відро на день. На 
у І двір не виводять. В оцю бочку (показують) роблять усе. 
'І Хоч вішайся, та нема на чому. 

Роздивився я, аж не всі на мерців подібні. Деякі по-
хожі теж і на людей, та ті стоять чогось аж у протилеж-
ному кутку. Сісти нема де. стільки людей. Пізніше я дога-
дався, чому таке розташування в кімнаті, що здоровіші сто-
ять в кутку: як чекісти відчиняють двері, то не можуть 
їх відразу відчинити, бо повно людей. Як пролізе рука з 
наганом, та стане лупити „мешканців", по чім попало, л' 
мусять натиснути задніх і самі відійти настільки, щоб двері 
хоч трохи відчинились. Тому тим, що стоять коло дверей, 
найбільше дістається. При мені був такий випадок, що як 
рука з наганом лупнула одного чоловіка по голові, так 
мозок бризнув і готовий труп. Тому, хто ще хоч трохи мас 
сили, старається стати подалі від дверей, а більше знеси-
лсним приходиться підпирати двері і при кожній „візиті" 
наражати своє життя. Посидів я один день і думаю: буде 
погано, коли довше сидітиму. Треба щось робити. Стаю 
коло самих дверей, а плян дальших дій уже готовий. Жду 
„візити". Чую. відчиняються двері. Я ще. нівроку, міц-
ненькнй. Як натисну моїх обезсилсннх сусідів, то двері 
відчинились, що не треба було вже і нагана пускати в ро-
боту. Я до дзерей. а там стоїть чекіст. Я його за петельки, 
та як ударю коліном межи ноги. Він так і звалився. Я по-
біг по коритарі та на двір. Дякувати Богу нікого не зус-
трів. До парку і через нього, а там склад дощок. Я заліз 
між дошки. Чув. що шукали, але був уже пізній вечір, то 
й не знайшли! Сидів, поки ви не прийшли, в поблизькому 
лісі, а оце виліз та прийшов. А шо ногу мені трохи поні-
всчнли та синяків під очима наробили, то я їм за це від-
дячугь. 

В Богдаяівському полку неспокій, а у всій Запоріаькні 
Дивізії обурення: ходять чутки, що розстріляли полковника 
Болбочана, та ще до того нібито і знущалися над ним. 

Полковник Болбочан був командиром Запорізької Ди-
візії під час її відходу до кордонів Румунії (1918 і початок 
1919 p.). Кажуть, що Дивізія відступала без боїв від Воро-
ніжчинн аж до Дністра (Тираспіль). 

А чн знають ті, що так говорять, скільки вояків по-
лягло в боях пѓд час того відступу, а чи, знають, в яких 
обставинах той відступ відбувався? Стократно переважаючі 
сили большевиків, махяівці і місцева „сполота", сили якої 
трудно і підрахувати! Чи, може, хотіла б вова (ті, що таке 
кажуть), щоб полковник Болбочан зробив був „другі Кру-
ти"? Щоб втягнув був в нерівний бій Дивізію і тим зни-
щяв би її, а тим самим і знищив кадри Української Армії? 
Бо то була тоді (1918 рік і початок 1919 р.) одинока Ди-
візія, яка ставила опір большевакам і не заломалася ні 
прн гетьманському перевороті, ні перед тим, ні по упадку 
гетьмана. А він і бої зводив, і Дивізію зберіг. Зберіг ядро 
Української Армії, її основоположників! 

Усе це кажуть вояки Запорізької Дивізії. 
Головний Отаман Снион Петлюра нібито не підписав 

наказу його розстріляти, а отаман Осецькиб довго вагався, 
чи той наказ підписати і підписав його під чиїмсь приму-
сом. Це робота не наша, українська, а чиясь ворожа. 

Такі й інші балачки відбувалися між вояцтвом Дивізії, 
не дивлячись на те, що на місце полк. Болбочана Командн-
ром Запорізької Дивізії був призначений генерал Сальськнй, 
людина енергійна, досвідчена і поважана вояками. Якби 
була інші обставини, якби то не було під час переможного 
над большевикамн походу на Київ, а була провадилась 
фронтова невдала війна — невідомо, чим ці балачка покіа-
чилисл б. 

Відпочивши в Проскурові, ідемо на .Білу Церкву. Тут 
знову завзятті бій з большевикамн, завзятіший за попе-
редні. Через ціле місто з боєм ідемо до станції Біла Церква. 
Тут большевикн підвела більші і свіжі свої частини. Богда-

ювці ідуть найтяжчим фронтовим ударом. Та большевикн 
t відбивають наш полк від станції і ми відступаємо з боєм 
на захід від міста. Там заломлюємо наступ большевиків і 
знову входимо до міста. По дорозі від касарень до станції, 
куди проходить наш полк, в одному місці із рурн, що 
йшла поперек дероги і відпроваджувала воду, вилазять 
якийсь чолов'яга. Придивляємось: сотннк Богудськай, ваш 
же богдааівець, Брудний-пребрудниЙ, в одному чоботі Роз-
пнтусмо, що він тут робить, чи ловить щурі, а вів відпові-
дас. що добре нам сміятися, а він мало що ве з того світу 
вертається і розказав свою пригоду: ::'-

— Ви пішли здобувати станцію, а я залишився з та-
чанками, що возили набої для полку, на вулиці, що веде 
від кошар до станції, бо на нозі відновилася стара рана 
і через неї не міг іти разом з вами. Ото ж, сиджу я на 
тачанці з набоями, коли з однієї хати, що навпроти, при 
дорозі, виходить господар і питає, чи не поснідав бн я в 
нього. Сонечко вже височенько, а я сьогодні ні рисочкн 
ще в устах не мав. Пішов я з господарем до хати, а госпо-
диня приготувала всього, як на Великдень, ще й плящнна 
знайшлася. Сидимо собі, закушуємо. Слухаємо, як ви там 
пострілюєте та від часу до часу верещите, як навіжені 
Це нам не перешкоджало. Уже зачинав я чути тепло і не-
певність в голові і в ногах. Нараз зауважуємо, що деякий 
час вже ве чута ві вашої стрілянини, ні вашого вереску. 
Мене щось .так ткнуло, внтверезів. якби і одної чарчини 
не валив! Накидаю наопашки шинелю, без шапки, виходжу 
на гайок І бачу, що по вулиці від станції до міста ідуть 
большевикп. — Що робити? - - думаю. 

Сходжу з ґанку і разом з ними іду теж. На мене ніхто 
ве звертає уваги. А що рана на нозі від руху порядно стала 
докучати, то потрохи від большевиків відстаю. Уже внхо-
днмо на вигін, видно страганн базару. Я ужл порядно від 
них відстав. Оглядаюся назад, а там іде двоє большеяявів. 



.дата' Н?ПВОДА. ПТУЮГОЦ,. 13-т ЕЕГЕСНЯ 1865. д 
Іван Лнсяк-Pj дннцмшА 

ЯК НАЙДОЦІЛЬНІШЕ ВІДЗНАЧИТИ 
ФРАНКОВІ РОКОВИНИ? 

Нехай` мені вільно буде 
внсловнти к і л ь к а д у м о к 
з приводу статті Вол. Доро 
шенка „Перед Франковими 
роковинами" („Свобода", 12 
і 13 серпня) та Комунікату 
Наукового Товариства ім. 
Шевченка в Америці з 18-го 
серпня ц. p., і присвяченого 
цьому самому питанню. . 

Професор В. Дорошенко, 
пригадавши, що стоїмо на по-
розі століття від Франкових 
ўродин і сорокліттл від Його 
смертя, та слушно підкрес-
лявши величезний довг вдяч-
ности, покладений на всіх 
нас у відношенні до цього, 
після Шевченка, найбільшого 
енна української землі, за-
клнкус до г і д н"о г о від-
святкуваиня цього ювілею 
Як найкращий спосіб для 
ціюго вік пропонує видання 
вибраних творів Ф р а н к а 
„щонайменше в шістьох то-
мах". 

Ідея прекрасна,- але кожно-
му, хто сяк-так. визнається в 
наших еміграційних видавші-
чих відносинах, ясне, що 
цей план нереальний, бо пе-
реростас наші фінансові й 
технічні спроможності. Тому 
ми не здивувалися, коли 
кілька днів після -появи стат-
ті Вол. Дорошенка прочита-
ли в офіційному Комун і каті 
АНТШ таку постанову: „Зл а-
дятн вибір найцінніших тпо-
рів Івана Франка в одному 
томі для широких кіл грома-
дянства". Отже ,̀ замість про-
понованих проф. Дорошен-
ком' ШІСТЬОХ томів — тільки 
один! 
Президія АНТІН мусить пля-
нуватн в межах своїх наяв-
нях фінансових засобів. Про-
те саме тоді, коли засоби 
скромні, всяке діло повинно 
бути заздалегідь обдумане як 
найстаранніше, щоб забезпе-
чнтн раціональне вякорис-
тання можливостей; та максн-
мальну ефективність почину. 
З цього погляду постанова 
АНТШ'дас привід для де-
яких сумнівів. 

Діло в тону, то вмістнтн 
„наііцінніші твори" Франка в 
одному томі, навіть якби об-
межитнся тільки до поезії та 
белетристики; завдання май-
же - невяконально. . Існують 
кцижки, друковані на тонко-
му папері, що вміщають тп-
сячу чи більше сторінок у то` 
мі нормального формату. Але 
українських книжок друко-
паянх цією технікою, Досі 
взагалі, здасться, не було. 
Отже говорю туЃ про том 
звичайного об'єму, скажімо 
на 300 сторінок, Іван Фран-
ко не залишив одного-двох 
архитворів, які давали б під-
сумок його жяттсвого доріб-
ку. Хто хоче озн ай ОМИТІ! ся з 
Шевченком та його добою, 
не може залишити на боці 
ного повістей, щоденника, j 
листування, м а л ю н к і в , а 
все ж „увесь" Шевченко для, 
нас в його „Кобзарі"... Зовсім 
інакше стоїть справа з Фран-
ком. Обдарований багато-
гранннм талантом, письмен-
ннк широких (нтелектуаль-
ннх горизонтів та різноманіт-
ннх зацікавлень, він залв-
шнв цілу низку творів три-
валоі вартости в різних жан-
рах та з великим багатством 
тематики. На чому тут зупн-
нитися редакторам проскто-
ваного однотомќнќа? Якщо 
їхньою метою буде', як на це 
вказус Комунікат АНТШ, да-
ти повну силюетў Франка-
пвеьмеяника (яе" говорячи 
навіть про Франка-критнка, j 
ученого й публіциста), то во-
нн були б примушені показа-

ти зразки його творчостн г. 
наступних жанрах: більших 
поем, лірики, рефлективно; 
поезії (жанр дуже характе-
рнстичний для Франка), вір-
шованої та прозової сатири 
роману, новелі й оповідання 
і театральних п'ес. Годі сум-
ніватися, що всього цього в 
один том ніяк не упхати! 
Єдине, що редактори мог-
лн б зробити, це дати корот-
кі уривки. Але Франко такий 
письменник, що рішуче не 
надасться для антологічного 
трактування. Франко реаліст, 
а реалістична література вп-
магас широких полотен. Зо-
крема в романі це річ само` 
зрозуміла Але навіть Фран-
кові оповідання укладаються 
в циклічні групи. Це саме 
доводиться сказати про його 
поезії. Напр. „Зів'яле листя" 
— це своєрідний роман у по-
езіях. Щойно в цілому та-
кому новелістичному чи пое-
тичному циклі показується 
ввесь задум автора. Якщо 
концепцією п р о е к т ованого 
однотомника буде, як це тс-
пер заповідається, автологія 
з різних менше чи більше ви-
падково зібраних фрагментів 
з творів Франка, то маємо 
всі підстави побоюватися, що 
така книга дала б тільки вн-
кривленнн образ пнсьменнн-
ка. Крім цього можна перед-
бачувати, що „широкі кола 
громадянства", що для них 
призначується ця публікація, 
не надто зацікавляться кнн-
гою, яка, замість принести 
субстанціальну лектуру для 
людей з розвиненим смаком, 
подобатиме радше на шкіль-
ну читанку або принагідного 
декламатора. 

Який вихід з цих трудно-
щів? Треба зрозуміти, що од-
нотомняка не можна редагу-
вати за тією самою концеп-
цісю, що шість томів. В 
останньому випадку можна б 
Намагатися показати „ціло-
го" Франка, очевидно не пов-
не академічне видання ного 
творів, але вибір важлнві-
ших, репрезентативних тво-
рів з усіх піль його літера-
турної діяльносте. Але, якщо 
це неможливо, редактори 
книги, не хотячи робити, яко` 
гось „вінегрету", повинні 
самообмежитись. Треба по` 
ставити собі скромніше зав-
дання, але в цих вужчих 
рямцях дати книгу своїм змі-
стом сконцентровану та одно-
цілу. Одним словом, треба б 
зосередитися тільки на одній 
галузі Франкової творчосте, 
але зате її розгорнута в на-
лежиін повноті. 

Тут негайно внрннас пи-
тання, на якій сторінці спад-
щинн Івана Франка було б 
варта зупинитися. Існують, 
очевидно, різні МОЖЛИВОСТІ. 
Було б приємно дістати до 
рук добрий том Франкової лі-
рнкй, чи новсль. Проте я вва-
жаю, що найдоцільніше, щоб 
книга була цілком присвяче-
на критичним, історично - CO-
цІологічним .та п о л і т и ч н о -
и у б л і ц истнчннм писанням 
Франка. 

Ця пропозиція багато деко-
го здивує своєю несподіваніс-
тю. Ми привикли бачити в 
Франка в першу чергу таки 
поста й белетриста, а не кри-
тика, соціолога та політнчно-
го мислителя. Якщо міряти 
абсолютними маштабами, не 
буде мабуть заперечень, що 
Франко найтриваліше запн-
савсл в анналах української 
культури таки як „чистий" 
письменник. Проте ряд важ-
ких аргументів промовляє за 
тим, що в нинішній ситуації 

У В А Г А ! ІПО.БРОНСВИК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Украінсько-Католпцька Парафія в Ню-Бронсвик 

уладжус —"— 
В НЕДІЛЮ, 18-го ВЕРЕСНЯ 1953 Р. 

ХРАМОВИЙ ДЕНЬ 
З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 

1. Ѓод. 8 рано читана Служба Божа В церкві. 
2. Год. 11:30 Польова Служби Божа на плоті ся. Погифа 

(St Joseph's Grove on Plalnficld Ave^ bet Highways No. 1 
and No. 27 Raritan Twp), Співатиме параф. хор під 
дириґ. п. проф. В. Дуба . 

3. Гоя. 2-га початок ПІКНІКУ яа тій самій площі аж до 
год. 10-ої вечора. 

Смачний — добірний буфет в руках парафіянок. 
Мўайка п. І. СЕМЧІШІИНА. — Гостей сердечно вітасмо. 

Парафіяльна Рада 
Direction: From Newark. Linden, Mchichen take bits No. 13-І. 
from Perth Amboy, bus No. 4 or No. 6 from Manvillc, Millstone 
bus No. 2, from New Brunswick No. 8 or No. 134. 
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Ц Ш Ш В В Д А Н Н Я 
Володимир С і ч н н с ь к и и 

ЧУЖИНЦІ ПРО УКРАЇНУ — Вибір запи-
сів подорожей по Україні та інших гги-
сань чужинців про Україну за десяті, сто-
літь. - Ц і н а 5 Ю 0 

2) УКРАЇНСЬКІЙ! ТРИЗУБ І ПРАПОР—ціна 1.00 
Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey Оту З, N. J. 

ми найкраще відзначили б 
Франкові роковини, коли б 
зосередили наші зусилля са-
ме на небелетдествичнін - і 
непоетичній ч а с т и н і його 
спадщини. 

Досліди над розвитком ук-
раінськнх політично - соці-
ільннх ідей під Советамм 
фактично заборонені. Це не с 
випадок, це спроба збоку оку; 
паційного режиму заглуши-
ги самобутню політичну сві-
чомість українського народу. 
Ѓому можна битися об за-
клад,, що в нових виданнях 
творів Франка, що появляться 
з Україні з нагоди ювілейно` 
ѓо року, критичні, соціологіч-
ні та політичні писання бу-
дуть жахливо спрепароваві. І 
саме тому відкривається велн-
ка шанса для скнтальщн-
ни. Ми маємо нагоду постави-
тн діло, яке в відношенні до 
всього того, що робиться під 
совстським режимом, буде зо-
всім оригінальне й безконку-
ренційне та яке рівночасно 
буде найкращим, найбільш 
авторитетним запереченням 
тих усіх брехонь і перекру` 
чень, що їх на тему політич-
иого світогляду Франка ста-
раютьсл поширити російські 
комуністи та їхні українські 
жертви. 

За такою концепцією одно-
томннка промовляють теж 
дальші аргументи. АНТШ, 
як наукова установа, поенн-
ио мати амбіцію дати таке 
виданая творів Франка, що 
було б не тільки популярне, 
але що мало б теж свою нау-
кову вартість. Оскільки влас` 
не критичні, історично-соціо-
лопчні та політичні Франко-
пі пнсання найменше дослі-
джсні і для дослідника сьо-
годні найтяжче доступні, то 
перевидання їх, хоч би тіль-
кн в виборі, напевно знайде 
вдячну зустріч у всіх, хто 
цікавиться питання ми історії 
українського національного 
відродження в 19-му та на 
початку 20-го вв. І не треба 
боятися, що така публікація 
була б з фінансового боку 
особливо рнсковна. Досвід о-
станніх років учить, що. може 
найкраще розходяться саме 
солідні книги історичного та 
політичного характеру. Вре-
шті останній аргумент, так 
би мовити виховного харак-
тсру: Ідеї, ф о р м у л ь о в а н і 
Франком — ПОЛІТИЧНИМ МИС-
лителем, ма?оть не тільки му-
зсііннн інтерес, але в великій 
мірі залишаються теж живі 
й актуальні сьогодні. Це не 
значить, що Франко, людина 
іншого покоління, може в у-
сьоиу служити прямим, доро-
говказом для сучасносте. Але 
його ідеї можуть збагачувати 
та запліднювати нашу тепе-
рішню думку у громадських 
справах та допомагати нам, 
що опинилися поза межами 
батьківщини. у виконанні 
трудної та відповідальної іс-
торичної місії: бути прапоро-
носцями вільної української 
політичної мислі. 

Котрі з Франкових критнч-
них, соціологічних та полі-
тичиих писань повинні ввій-
тн до проектованого тому? 
Не почуваюся на силах — 
дати навіть приблизно вн-
черпної відповіді, бо цс вииа-
гало б окремих підготовчих 
студій. Отже кидаю тільки 
кілька суґестій. Включити 
до в и д а н н я варто кращі 
Франкові журнальні статті, 
головно з „Життя і Слова" та 
.‚Літературно-Наукового Віст-
ника". Напр. у ‚‚ЛНВ" була 
надрукована знаменита стат-
тя. „Поза межами можливо-
го", де Франко станув на за-
хнст ідеї української дер-
жавної незалежности в тому 
часі, коли ця ідея багатьом 
здавалася ще чистою утопі-
сю... Не вільно теж забувати, 
що багато першорядних стат-
тей було написано Франком 
польською та німецькою мо-
вами. Франко роками був 
примушений заробляти на 
хліб насущний в польській 
пресі. Він сам пізніше зібрав 
і видав в українській версії 
ті свої статті з того періоду, 
що він їх уважав найбільш 
гідними пам'яті... Одна річ 
певна: редакторам книги ні 
в якому випадку не бракува-
ло б матеріалу. 

Коли б проект такого вн-
дания був зреалізований, то 
це був би найкращий мону-
мент, що його українська 
еміграція може здвигнути 
Іванові Франкові. 

ЗАКЛИК УНК 
У СПРАВІ ЗАЛОЧАТКУВАННЯ ДІЛОВОГО РОКУ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
Український Народний Фонд 

вступив у шостий діловий 
рік свого існування. За попе-
редніх п'ять літ зібрані фонди 
дали поважні засоби для ве-
деннл національної праці — 
політичної, культурно-освіт-
ньої та суспільно-гуманітар-
ної. . , 

На цьому місці складаємо 
щиру подяку всім Платникам 
Н а ц і о н а л ь н ого Датку та 
Ж е р т в о д а в ц я м , що-своїми 
шляхетними датками на Ук-
раїнський Народний Фонд у-
можлнвнтн цю працю! 

Проголошуючи новий діло-
внй рік Українського Народ-1 

ного Фонду, уважаємо конеч-
ннм звернути увагу українсь-
го громадянства на наступне: 

Майже кожний тиждень, 
коли не кожний день, ста-
вить перед Конгресовим Ко-
мітстом нові завдання і все 
нові вимоги, над якими не-
можливо перейти нечинно, бо 
це спричинило б українській 
справі велику шкоду. 

Так, відразу після VI. Кон-
ґресу, коли в Сан Франсіско 
мала відбутись Ювілейна Се-
сія з приводу десятиліття 
заснування Організації Об'-
єднаннх Націй, покликано 
до життя Спеціальну Делеґа-
цію УККА. яка виконала у-
спішно поважну працю, де-
монстратнвно підкреслившії 
перед цілим світом, що Укра-
їяа стогне в большевицькій 
неволі та що український 
нарід на рідних землях і всі 
Його діти, розсіяні по віль-
ному світі, змагають до пнз-
волсння України і відновлен-
ня її суверенної дсржасно-
стн. 

Щойно скінчилася наша 
акція на терені Сан франсіс-
ко, як ми були поставлені 
перед в а ж л и в и м фактом 
„Конференції на вершинах'' 
у Женеві. Знову було треба 
діяти! Екзекутнва УККА у-
хвалила обшир ний меморіал, 
в якому з'ясовано та заде, 
монстровано становище Кон-
гресового Комітету, як репре: 
зентаита та речника Амсрн-
канськнх У к р а ї н ц і в , до 
основних питань актуальної 
політики. 

Цей меморіял вислано Пре-' 
зидентові З'сдивсннх Держви 
'Америки, секретареві дсржав-` 
ного департаменту в Вашіійг-
тоні, а такѓож іншим учаони-
кам Женевської Конференції. 

В дальшій програмі цієї 
акції, покликано до жиѓѓл 
окрему Комісію в Женеві, 
яка з допомогою відпоручнн-
ка Конгресового Комітету, 
використала присутність ' у 
Ренепі численИИХ 'журналіст 
тів з різних держав й улаш-
тувала успішну пресову кон-
ференцію. На конференції 
з'ясовано вагу української 
справи, ролю і працю Кон-
ґресового Комітету та розда-
но, згл. розіслано журналіс-
там відповідні друковані ма-
теріяли. Конференція мала 
поважний успіх, доказом чо-
го є численні голоси свію-
пейської преси. 

дати активну участь пред-
ставників Конгресового ^Ko-
мітету на конференції в спра-
вах ` міжнародної політики 
Ќолѓеат Університету, Ге-
милтон, Н. И., та на конфе-
ренції Американського Уві-
всрснтету в Вашингтоні, що 
була улаштована частинно в 
Ню Норку, Н. И. Наша у-
часть і виступи перед внзнач-
ними політичними діячами, 
американськими та закор` 
донними, м а л и в е л и к и й 
успіх. 

Цей короткий огляд цих 
кількох виступів Конгресово-
го Комітету наглядно пока-
зус, що українська справа 
вимагає дуже пильної уваги 
та що Конгресовий Комітет 
мусить бути завжди ГОТОВИЙ 
негайно, солідно і з гідністю 
виступати в її обороні. 

Тим часом, і кожний даль-
шнй день приносить все нові 
проблеми й справи, - які вн-
магають- людей, праці та фі-
нансовнх засобів. Зокрема, 
передусім від засобів зале-
жить, чи ми, українці, може-
мо й зможемо виступати всю-
дн там, де треба піднести 
голос в обороні українського 
народу та Його визволення. 

Але. крім цих суто полі-
тнчннх справ; маємо цілу 
низку вимог і потреб наию-
го вн%трішнього життя, як 
справи української культури, 
шкільництва, молоді та інші 
пекучі питання нашого на-
ціоиального буття. 

З огляду на цс все, звер-
тасмось нині до всього ук-
раїнського громадянства в 
Америці з отпсртим закликом 
і щирим проханням: 

В И К О II А П М О ВСІ СВІП 
Г Р О М А Д С Ь К II П 

О Б О В ' Я З О К І 

Нехай к о ж н и й зложить 
свій Національних Даток за 
1965 рік. 

Українська ѓпрала стала 
НЯНІ голосною в амернкансь-
коиу світі, ишіш.'і.ч на шнро-
ке поле міжнародної політн-
і;и і і; ‚ділом нашої націо-
вальіюї` чести гідпо утримати 
її па тому високому рівні! 

Року Божого I960, 5 вересня. 
ї$зеиутива`' 'Українського 

Конгресового Комітету 
Америки: 

Голова УККА: 
Hpwfc f}ftnt Џ, Добра не ькші; 

Президент УККА: , 
Дмитро Ѓа.пічнп: 

:^Ji Віцепрезиденти: 
Литій Батюќ, Степан Спрнн-
ськнй, Іван Харамбура, Олена 

Лотоцька, О єни . і н со гір. 
Касіср: Дїнхаііло Пізвак; 

Секретарі: Ігнат Білннськнй, 
Теодор МИНИЌ. 

Головний правннй дорадник: 
Іван Г. Робертс. 

Екзекутивний директор — 
Прсдсідник Політичної Ради: 

Степан Ярема. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ j Етнографічний збірник українців в Югославії 

З дальших акцій треба зѓа 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК І ПОЖЕРТВИ ПА УНФОІІД 
ПОСИЛАПТЕ НА АДРЕСУ УККА АБО СКЛАДАЙТЕ НА 

РУКИ ЗБІРЩНКЛМ в і д д ь і т НА МІСЦЯХ! 
А Д Р Е С А : 

UKRAINIAN CONGRESS ООММІТТЕК OF AMERICA 
P. О. BOX 721 Church S t Sta. — New York 7, N. Y. 

(За совстською пресою 
1 радіом) 

РИБА В „КЛХІВСЬКОМУ 
МОРІ" 

„Кахівське йоре", що по-
стало внаслідок побудови Ка-
хівського каналу, незабаром, 
— як твердять „Ізвсстія", — 
стане великий рнбопромнсло-
впм районом півдня України. 
У це водоймище внпускасться 
цього року 130 тисяч пліднн-
кін промислових порід рнб: 
судака, сазана, ляща. Вилов-
люють їх в озері іменн Лені-
на.. 

„ТВОРЧІ ЗВІТИ МАЛЯРЊ" 
Під таким заголовком пода-

ють „Ізвсстія" вістку про тс, 
що львівська філія Спілки 
радянських малярів влашту-
вала персональні виставки 
творів місцевих майстрів жн-
вопису, графіки і скульпту-
ри. У внставових залах філії 
показано понад сто графік-
них праця найстарішої ма-
лярки Ю. Краткохвилі - Ві-
димської. Крім того, експоно-
ваио краєвиди і етюди малл-
ра Г. Леонова. На виставці 
праць скульптора Е. Дзиндрн 
було коло двадцяти творів, а 
тому числі портрет співака і 
.‚мужнього борця за мир" му-
рнна Пола Робсона. Глядачі 
познайомилися з працями 
маляра В. Форостецького. У 
демократичних країнах, де 
мистецтво є вільне, мистці не 
потребують „звітувати" ні пе-
ред ким, крім себе самих. У 
Совстському Союзі „звітуван-
ня" перед партією і урядом — 
річ обов'язкова. 

НАГОРОДИЛИ ТАКОЖ 
МУ^ТІЮ 

ЦИМИ ДНЯМИ заступник го-
лопн Президії Верховного 
Совсту СССР вручив орден 
‚.трудового червоного прапо-
ра" голові_ Духовного управ-
ління мусулманів Середньої 
Азії і Казахстану муфтієві 
Ішану Бабахану ібн Абдул-
маджнхтану, нагороджено'му 
за „довголітню патріотичну 
діяльність і .активну, -участь 
в справі оборони миру". Муф-

Іті подаќўвав безбожницькому 
совстському урядові за „висо-
ку нагороду" і заявив, що н 
надалі працюватиме з ентузі-
азмом „для сіф.іплсинл друж-
би народіп і встановлення НЃ' 
землі мяролюбстпп "І братер-
ства". 

В КОТРИЙ РАЗ УЖЕ .JHI-
НРАВЛЯЮТЬ" ИІДРУЧ-

Колегія міністерства освіти 
УкраїН,с^0ї''сСР обговорила 
питання про видання підруч-
ників для середніх і початко-
вих шкіл. Видавництво „Ра-
дянська Школа" заилянува-
ло до початку нового навчаль-
ного року випустити підруч-
ники 102-ох назв, загальиим 
накладом 29мільйонівпримір-
ників. Як подає „Радянсько 
Україна", „відповідно до зав-
дань політехнічного навчай-
ня.цього року перероблено 
підручники з фізики й хсміі, 
а також підручники з росін-
ської, української мови, історії 
середніх віків і літератури". 
На відміну від попередніх ро-
ків, до їх складання запрошс-
но вчителів міських і сільсь-
кнх шкіл, а також пиклада-
чів педагогічних інститутів. 

У СОВЄТСЬКОМУ „ТЕАТРІ МАСОК" 
(Закінчеѓѓна зі crop 2-ої) І 

„Б А Г л Т О Н Е В А " 
ЛокП ГумеяяоІ 

Разом із авторкою об'їдете я пс-
бачите цікаву Америку, зустрі-
нетеся Із своїќм друзями та зяа-
йоьптми і запляиусте розкішну 
екскурсію на майбутній рік. 

Шяа 2 дав. BO Boa. 
Замовляйте: 

SVOBODA 
83 Orand St, Jersey CHv З, N .J. 

них народів військову індус-
трію. Наготовлять в достатній 
кількості водневих та інших 
супербомб. Переведуть черго-
ву масову розправу над „бур-
жуазннмн націоналістами" та 
Іншими „ворогами народу". 
А тоді, озброєні від п'ят до 
голови, знову вернуться до 
політики Сталіна ,— політи-
кн малих агресій і льокаль-
них восн, щоб, згідно з нау-
кою Карла Маркса, перейти 
нарешті з „царства необхід-
ности до царства свободи" — 
кривавої різні в світових 
маштабах. 

І Тим часом у сприятливій 
атмосфері співіснування, при 

'дещо піднесеній заслоні, на 
Ісовстській сцені відбуваються 
приголомшливі зміни. З-поза 

І лаштунків із старого москов-
Ісько-большевицького реквізн-
I ту вита гають вже не раз 
уживані „демократичні деко-
рацїї" і підготовлпються до 
чергової дії. Совстський „те-
атр масок" переповнений гля-
дачамн, Цілий світ дивиться 
тепер на совстську сцену. 
Кожному бо цікаво погляну-
ти, як воно буде далі. Але 
не треба бути песимістом і 

Ь- ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

Шкільні підручники 
Мово РІдия — Вуквар-Чіггатса — І. Корицький $2.00 
Нова початкова читанка — І. Шклянка 1 40 
Граматќка української мпвш — О. Панейко 2.00 
Українська мова — В. Ромаялнчук .85 
Нова Історія Україна — І Крипяклвкч-М. Дольницькяя 250 
Географія Украікя — М. Дольницькия - 150 
IV Митника — МатвіЙчука — _ .75 
Варяінок — читяякя для II клягя 1.00 
Українська мова для II кл. II. Мнролі'ЛинЙ .75 
Ьггорія української літератури - - В;. РадзИКвВНЧ 1.50 

Svoboda Book Store 
P. O. BOX 346 JERSEY CITY 3, N. J. 

Найбільшим видавничим ося-
гом бачкосрнмськнх українців 
с трнчастинне видання народ-
них пісень під наѓ. „Наша Пнс-
ия. Зборніќ народних н попу-
ларннх письяьох юґославян-
ских русинох (зоз нотним укла-
дом. текстами н музнчпо-етио-
графичну наукову доќўмен-
цнюі. Пряготовел О н у ф р н А 
Т и м ќ о". Книжка І, видана в 
Руськім Корестурі, 1953. стор. 
ХХХ1ІД-93 + 3 непаґ. in 8' {міс-
тнть 100 мелодій). Кинжка II. 
там же, 1054, crop. XXXIII-LIV 
-f-93+З непаґ. іп 8' (містить 100 
мелодій чч 101—200). Княжќа 
ПІ., там же 1954, crop. LV—СХІ 
+95-1-9 непаґ. in 8е (містить 110 
мелодій, чч 201—310). 

Є це досить повний збірник 
мелодичних і текстових матері-
ялів бачко-срнмських ўкраїн-
ців. Крім місцевих народних лі-
сень поміщені в збірнику також 
народні пісні західньоі, цент-
ральноі і східньоі України, при-
несені до Югославії різними 
людьми 1 різними шляхами, да-
лі пісні літературного похо-
джсиня. головно з Галичини і 
врешті пісні місцевого літера-
турного походження, компоно-
вані самими бачко - срнмськнми 
музичними діячами, уривки з 
їх сценічних п'ес тощо. Отже 
дуже різноманітний музичний 
репертуар українських псрссе-
лснців у Югославії. Бсзперсч-
но, фіксація цього всього мате-
ріялу не буде, особливо в май-
бз"гньому, без значення, проте 
музичного етнографа в першу 
чергу цікавлять справжні иа-
родні пісні в стислому розуміи-
ні слова. Відшукати їх у збір-
ииках „Наша Пнсня" не важко. 
В кожній книжці на початку 
подаються докладні зауваги 
до кожної пісні, походження їх 
мелодій і текстів, взагалі істо-
рія кожної пісні, що для науко-
вого використання цих фол-

(.кльоринх матеріялів мас рі-
шальне значення. 

Коли абстрагувати під иа-
родиих пісень з ініинх украін-
ськнх територій, від пісень лі-
тсратурного походжсннл та від 
тих народних бачко-срнмських 
текстів, що до них локомпонопа-
ио нові мелодії (здебільшого ся-
мим упорядником о. Онуфріг.м 
Тнмком), — то все таЌя у збір-
инклх „Наша Пнсня" остансть-
ся 118 бачко - сримсьикх пісень 

автентичними народвимн ме-
лоділми і текстами в місцевому 
діялекті. Цей цінний матеріял 
стоїть сьогодні до розпоря-
дженнл музичним етнографам, 
які після простудіювання, змо-
жчть дійти до далекосяглнх вц-
СНОВКІВ. ' ' ` М і . ' 

Специфічне становище бачко-
сримськнх уираїнців дало під-
ставу влорядчикові о. Онуфрію 
Тнмкову впровадити нове гру-
пувания пісень, що його в стно-
графічних збірниках з корінних І 
украгнськнх територій ие могло 
бути. Увесь пісенний матеріпл 
він ділить на 4 групи: А) ний-
давніші пісні, принссепі з стніч-
них українських територій, ще 
при переселенні J740 18Л0.ІЮ-
кіп (20CJ), В) пі'-иі, утворені 
еже на території Вячкя І Прнмя 
103.1%), В і пісні прішссені з 
України дяками, студентами, 
тощо.'п новіших часах 1850-
1950 (27,9Vr) І Г) давні карпат-
ські мандрівні пісні, сііільиі для 
української, польської, морансь-
кої, словацької і мадярської пі-
сеяних культур. До встанов-
левня повнщнх груп приходнті, 
автор шляхом порівняннл своїх 
пісенного матеріялў з матеріа-
ламн дocьor^^чаcниx етнографіч 
них збірників українських і чу-
жоиаціональних. 

При дальшому порядкуванні 
пісень о. Тнмко рішився на КОК-
промісову систему між об'ектнв-
КІІМІІ науковими вимогами і 
практичними потребами своїх 
лемллкіп; до останніх належить, 
напр., поділ матеріялў ні пісні 
весільні („сваллвЗии"), ЧОЛОВІ-
чі (‚.леі'нньскн"), ВЃ'НОЧІ, дуети, 
„оіінсопі" тощо; пилначеннл пс-
ликнмн 1 МІІЛИМИ буг.ваии ітл 
окремими тонами мелодії ^'ро-
внх I мольояих тризпуків, ЩО 
ними рекомеплусться дану MP-
лодію гармонізувати; п баѓя-
тьох піснпч додяиий друпій го-
лос рівнобіжними терціями, або 

секстами, що для української 
народної пісеияости мають ду-
же сумнівний характер I т. д. 
Можливо, що такі практичні по-
тягнення впорядчик мусів до-
пуститн. щоб вадаяня взагалі 
могло побачити світ. А втім, во-
ни зроблені в такій формі, що 
музиколог мас змогу вибрати з 
них чисто фолкльорні еломеитв 
для наукових дослідів. 

В П книжці „Нашої Писиі" 
знаходиться студія о. Онуфрія 
Тимка над пісенним матеріалом 
збірника. Тут. подані статнстич-
ні таблиці і аналіза текстово' 
поетичної сторінки пісень, їх 
снлябічне групування (пере-
важас к о л о м и й к о в а схема 
(84,г,),'2) І відзначаються чнс-
то музичні прикмети, як фор-
мальна побудова, метрика, то-
нальності, лади, хроматизація і 
т. а. Як звичайно буває, прИ 
означенні середньовіковнх ла-
дів автор не зміг уникнути де-
яких суб`сктнвннх іятерпрета-
цій І не цілком зрозуміло вжн-
вао поняття ду-моль. В загаль-
ному автор застосовує у своїй 
студії методи акад. Філарета 
колесси, а його висновки чясто 
потверджус на бачко . срігмСь-
кому м а т е р і я л І. Підкрсслзос 
відсутність будь-якого спорАд-
нсння ч ч̀з̂  російською народною 
музикоюЛ^ -̂—^^^ 

Студія иаписайа бачко-срам-
ським діялеігтом, а потім в ко-
роткому оформленії! подана та-
кож у мовах: лІтерятурно-уг.ра-
інгькій, сербській В французь-
klft. І 

Крім голонного впЬрядчнка о. 
Онуфрія Тимка. співпрацювала 
над цими збірниками редакцій-
на комісія в складіумюсал Ко-
вач. Силво Костеяннк і Дюра 
Варга. 

Видання „Наша Пнсня" приь 
свячене не .тільки для заспоко-
екня місцевих культурних по-
треб, але з погляду на свої яв-
буденні. дорогоцінні матеріялв 
(стан після двохсотрічного ві-
дірваяня від материка!) мас 
поважне значення для музичної 
етнографії. Горстку бачко-срим-
ських ігультурннх діячів поздо-
ровллсмо я цим осягом І етааи-
мо за зразок іншим украійсь-
цим еміграційним середовищам. 

Я. Лясько. 
(„Християнський Голос"). 

ХРЕЩАТІ ІП ЯР 
Видавництво „Слово" оголо-

шуг. передплату на нову кннж-
ку Докіі ГуменноІ „ХрещатикЃ 
Яр". Книжка ця барвисто ма-
люс живу Історію Кисва в ро-
;;а.ч 19!1-43. І̀ИТІІЧ. ;гіерсжим 
ще раз незабутню бурхливу 
епоху останньої воєнної хуртс-
вннн. Цю книжку напічно за-
хоче мати кожен українець,! а 
зокрема кожен киянин, як часѓ-
ќу свого власного буття. і. 

Видавниіггпо „Слово" ллррта-
стьс.я до всіх громадян Із за-
клнком передплатити „Хреща- -
тип Яр'' вже ‚тепер і цим дооо-
могти янданню, тцо реалізусть-
ся внкл'Ючйо коштами й снср-
гіяіо яяторнв. -

Кшокі.л матиме 450 стоп, ЇІР† 
релплатншаі дістануть П ажВ 
ціѓї осепн. 

Умоли передплати: три доля-
ои у .твердій оправі за один 
примірник. Останній термгя 
передплати — 15 жовтня 1955 `р. 

Передплату п не п л и т и на 
адресу: - ,,„'. 

"S L О V О" 
Box 32, Sttiyvcsant Sta., 

New York 9, ri. Y., USA. 

Вже появилося mom 
вядаякя на 

МІШАНІ ХОИН 

С Е Л О 
слова Т. ПЬвч^яка 
муз. О. Залоського 

ЦІНА SB# 
Замовляти: 

S V O B O D A " 
P. О. Box 34В 

іегму СИу З, N. J. 
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О Нреаадевт Айзсіп-авср під 
писав ратифікацію Женевської 
умови з 1919 р. про поводжен-
ня з жертвами війни. Сенат аж 
цього року ратифікував цю у-
мову. і підпис президента, — цс 
чиста ірормальність. 

думати, що державні мужі 
Америки і західнього світу, 
на яких лежить і які відчу-
вають відповідальність за 
свої народи і за долю всього 
світу, не розуміють, що все 
це — лише лицедійство, і що 
під усміхненими масками ак-
торів не людські обличчя, а 
вишкірені злобою фізіономії 
чекістів. В кожному разі, трс-
ба вірити, що фінал п'ссн до-
писуватнмуть не її автори з 
Кремлю. 

В. С-ко 

І МУЗИЧНІ ТВОРИ І 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЯ. 

} Народні та кггорячві nleal ва t 
і мішвяяй, чоловічий 1 жіяочяй щ 

хори 
% Понне посмертне ВВДЯЯЯЯ' ф 
'І За тря збірки ціия ляше $ЗЛО Ф 
І Замовленяя слати: 

" B V O B O D A -
P.O. BOX 346, і 

JERSEY CITY З, N. J. Г щ 

НАЙКРАЩИЙ ДАРУНОК 
НАШИМ ДІТОЧКАМ — це КНИЖКИ, 
що іх дістанете у книгарні „Свободи": 

Брати Моўѓлі — Р. Кіпліиґ $ .80 
Норці за правду — історичне оповідання для молоді. А. 

Кащенка . - -45 
Вітрового бятькя торбя казки .- 1.80 
Жучоі: - іцгрбачок — Л. Полтава . .60 
Для малят про зяірят — ілюстрований збірник для до-

шкіля , .60 
З Дніпра на Д} най — оповід. для молоді — А. ІСащенко .40 
Княжа слана — А. Лотоцькнй 1.00 
Козацька, дитина В. Бандураќ .45 
Лмсточки-Пляточхи — упорядкувала М. Юркевич .40 
Літо — збірник оповідань І віршів .70 
Лис .Микита — І. Франко .50 
Лис Микита — Ілюстрований 2.50 
Медовий Телесмк — віршована казка — Р. Завадовнч .40 
На гадючому острові з австрал. пригод — Д. Ѓ}'б . . .45 
Напад на Січ — Д. Мордовець .05 
Осінь — М. Юркевич .70 
От так калкн... — Р. Кіпліиґ — пексказав Ю. Сірий -- .75 
От собі . т.іційки — Г. Кіпліиґ — .35 
Переполох — Р. Завадовнч .50 
Під Корсунем — оповідання для молоді — А. Каиденко .45 
Подорож Ѓўлівера до вели кал І а . . JZ0 
Про горобця славного молодця — Ю. Сірий .40, 
Сойка-Штукарка — Р. Заяадовнч 1.00 
Світова мандрівка краплини води — Ю. Сірий .40 
Старий горобець — Д. Малин-СІбІряк .10 
Три оповідання з малюнками — Д. Малнн-Сібірях .25 
Уа^сьдснкчкя — В. Чапленко .30 
У дружньому колі - - оповідай, і вірші — В. Данилович .40 
Українські народні казки — М. Лукіяненко 1.25 
Українські народні казки — упорядкувала О. Іваненко 2.00 
Слон по Афрпці ходив - Л. Полтава .80 
Сестричка Мелася — оповідання М. Вовчка .40 
Срібна гривна — П. Погідного .25 
Сни України — історичне оповідання 2.95 
Меч І книга — В. Балагури ,—— 1.75 
Івасяќ Орлик .40 
Бім-бом — кольорове видання .60 
За сестрою — А. Чайконський 1.00 
Микола Джсря — І. Нечуй-Левицькив 
Юрчик Мандрівник - - кольорова казка ї 
Чарівна хўіѓтини - О. Забіла 

Замовлення слати на адресу: 
"SVOBODA". 

P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

.65 

..V) 

.U0 

r f f f t f t t t t t t t f t t t 4 ' 4 t f t t t t t y f t f y T f t t t t y t t t t f t t T f T ' 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 13-го ВЕРЕСНЯ 1955. Ч. 175. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted-Malt 

ВИРШНИК 
ЗНАРЯДДЯ 

з досвідом на "slider (S 
pull top assembly. 

' machine." 
Для відповідного муж-

чини екстра висока 
платня. 

. Телефонувати: 
UL 5-3997 

Welders 
Lath Hand 

ГЬлоснтясь: 
HERCULES FILTER CORP. 

175 Ethel Avc.. Hawthorne, N. 

ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
TOOL MAKERS 

DIEMAKERS 
Конечний доспід "luh Shop. 

TRIANGLE TOOL CO. 
UNION, N. J. 

Tel. MUrdock 6-4860 
TPHKATAiKHHK 

механік з повним досвідом при 
Jackquard Т А-1 machine, S хввл. 
від Lincoln Tunnel. 

GAY KNITWEAR 
20.11 -12m! St., North BerRcn, N. I 

Union 4-4630 

опкі'кптоі'П м UIIIIII 
Drill Press — 
Punch Press -

Rolling Machines 
Початкова платня $ЇЛИ no ѓод 

1 "Sheer Operator 
мусить мати кількарічний до-
свід і самостійно виконувати 
працю. Початкова платня $1.63 
В8 ГОДИНУ. Голоснтнсь: 

KURT VERSIN CO. 
4 Slocum Ave., Englewood, N. ). 

EN 'і тю 

Help Wanted--female 
II P А Д Я 

ДІВЧАТА—ЖІНКИ. 
легка фабрична праця 

PRAGER — REUBEN 

511 East 72nd Street 
New Vork Citv 

ДОСВІДЧЕНІ 
до шиття СПІДНИЦЬ 

на машинах, до роблений І.ЧІ 
пі. ні., пасків і вшивання 

аамків-аіік'р. 
Праця від Штуки; СекЦИІна 

праця. 
Стала' праця через цілий 

SKIRT COMPANY 
OF AMERICA 

pi lC 

СПЕКУЛЯЦІЯ ЦАРСЬКИМИ 
РОСИН ЬКІІМІІ ВОНДАШІ 

На біржі в Ніо Порќу ще Й 
досі НОТУЮТЬ царські російські 
бонди. Ці 1.000-доляровГ бонди 
продавано в:ке за ціну 188 до-
ляра, але був час. що за них 
платили і 380 долярів. В цьому 
році ці бонди вартували від 
41.25 доляра до 83.І5 доляра. 
але' під час Женевської Конфе-
ренції були такі наївні спеку-
лянтн, що платнлн за 1.000 до-
лярові бонлн аж 127.50 доляра. 
Дехто гаднс, що червоний ро-
ІІЙСЬЌЯЙ уряд ПОГОДИТЬСЯ за-
ілатнти ту позичку, яку в ЗДА 
іатягнуа був ще царський уряд, 
і то тим більше. ЩО ТОЙ ДОНЃ 
н'нслпкни (150 міль, долярів). 

ще тому, що це зробило б до-
Іру пропаганд)' Сонетам. Ти ін-
и ()іінансіі`ти кажуть, ию росій-

:ЬКІ КОМУНІСТИ НІКОЛИ НЄ ПОГО-
(ЯТЬСЯ звернути довг Америці, 
'.о тоді того самого домагали-
Я б Франція та Англія, а Фран-
ні винна Росія 3 більЛони доля-
)ів. я Англії ще більше. Все за-
')оргування царської і больше-
інцької Росії виносить ."8 біль-

.ІОІгіа долярів. В тому вряхова-
чо і ту позик'у, я'ку затягнув 
'ОС'Р під чаг останньої війни 

і від ЗДА П більйонів долярів і. 

АМЕРИКАНСЬКА 11РОДУК-
ЦІЯ АКТ ЗВІЛЬПШЛАСЯ НА 
25 ВІ ДЃОТЌІВ, А ЕВРОПЕП-

СІ.КА НА 211 
ЌрайОВВ Промислова Рада об-

рахунала. що європейська авто-
ва продукція збільпгуоться на 
багато ЦТВЯДНІЄ від пмернкансь-
кої. Впродовж шістьох років,' Це 
ІНаЧЙТЬ від 19-18 до 1951 року, 
імерихянська автова продукциі 
ібільшидаі я тільки на 25 від-
'отків, a в тому самому часі 

продукція авт в Європі зросла 
ізќ на 211 відсотків. Збільшен-

ню європейської актової продук-
щі сприяг. та обстановя, що ев-
ропеяські країни мають мож-
ВІСТЬ експортувати свої р.вта, а 
американці не можуть цього ро-

ЗіГГИ, бо їх авта дорожчі ннаслі-
іок високої американської ва-

ЛІОТН та високих платень робіт-
никам. Кнропейці вивозять на 
.пудовий ринок три чверті !Ю-
ЃрЮНЯХ авт. а амерпкапці тіль-
‚(Н одну четвертину. Д'і другої 
'вітовоі війни американці njw-
давали закордон майже 50 від-
сотків автоиої продукції. Тепер 
найбільше авт експортўе. Ан-
глія. на другому місці стоять 
ЗДА. а на третьому йде ЃЗахідна 
Німеччина. 

ЗРОСТАЮТЬ АМЕРИКАН-
СЬКА ПРОДУКЦІЯ І ПРИ-. 
БУТЌИ, АЛК ЗРОСЃТАЙ П 

ЗАБОРГУВАННЯ 

Департамент торгівлі звітўе, 
що в другій чверті цього року 
і квітень - травень - червень) 
11 роду кц.я в цій країні зросла 
до нових рекордів, збільшилися 
також рекордово і прибутки а-1 
мернкаііськнх громадян, але од-
ночасно рекордово збільшўсться 
і заборгуваннл громадян цісі; 

Н О В І Ш АМКРИКЛНС ЬКІНІ П Р О Т И Т А Н К О В И Й ИІ111ІІЩУВЛЧ 

вотчинЃа гого приводу, що так 
дуже яроетас ааборгушишя н-
мерикянцім. Продукція в другій 
чверті цьою року збільшилася, 
на " відсотків, прибутки зрослії 
на 5 відсотків в порівнянні з 
тим самим періодом в мни ро-
ці. 30-го червня ці). Дирекція 
Федералі.ноі Резерви П̀ОВІДОМ' 
ляля, що консумтщійне забрргу-
вапкя становило 2-І.91 4.0001)00 
долярів. в чому к'редитів на і:у-
ііівлю .ніѓ було I2.ti51.000.0000 
долярів. Щоб стримати зріст 
заборгуиапии. уряд н а і: а з а в 
збільшиш ‚ВІДСОТКИ ВІД тих по-' 
зичоі:. яки'х уділю: Фо'лерлль-
ВЯй РелсрпопиіІ Банк іншим бин-
клм. 

НЕДОСТАЧА (ТАЛІ -В ААІК-
І'НКАІІ( І.КоМЛ ПРОМИСЛІ 

Американська продукція так 
багато зужнвлс сталі, що егга-
леварні не Можуть продукуна-
тн стільки сталі, скільки иотрІб-
но. Привезену сталь негайно з 
тягаровнх авт берўи, до фаб-
рик. а деякі фабрики мають 
запаси сталі, які можуть), виста-
чнти тільки на кільк'а днів, ЯК-
що б не було нового привозу 
сталі. За всяку ціпу треба абі.іь-
шитн продукцію сталі. 

НИЗЬКІ СТАРЕЧІ ПЕНСИ 111. 
ДОЗВОЛЯЮТЬ ЛЮДЯМ ІІО-

КІІДАТН ПРАЦЮ 

Проблема старечих п е н с і й 
стаѓ, дуже важливою справою г. 
цій країні При кінці 1951 року 
в ЗДА жило 13,900.000 осіб, які 
мали 65 або й більше рок'ів. 
Ститнстнч Бюро передбачав, 
що через' 20 років, це значить п 
1975 році, таких осіб буде 20,-
700,000, що буде становити 10 
ВІДСОТКІВ всього населення ЗДА. 
Коли американці доходять до 
в5-ю року життя, то уонн аж 

Морська піхота ЗДА одержала до диспозиції.новин протитанковий винищувач ,, 
На ньому вмонтовані шість рухомих 106 мм. гарматок. На фото: „Оитос" під час 

рўвання вночі на одній із військових баз у Квентнко, 

ВСЯЧИНА 
АМЕРИКАНСЬКІ ЛСІНКИ ВІД-
ЗНАЧИЛИ ЗЛ-РІЧЧЯ НАБУТ-

ТЛ ВИБОРЧИХ ПРАВ 
Американські жінки в На-

шявґтоні 18 серпня відзначили 
35-річчя набуття виборчих прав 

Онтос". 
манев-

цій країні. 18 серпня 1920 ро- менше число захворінь на неї. 
ќу сѓейѓ Теннесі як Зв-нй сп-йт 
ратифікував 19 поправку до 

Урядові фахівці заявляють, що зменшується 
число захворінь на полк) 

Ню Иорк чнслЬ нових випад-
ків поліо збільшилося востан-
ніх днях, і в останньому 
тижні виносило 272, а в 
попередньому тижні — 238. 

Вашингтон. Уряд Пуб-
ЛІЧЯ0Г0 Здоров'я ЗДА пові-
домляс, що недуга поліо ио-
чннис вигасати, бо щораз 

Конституції, яка дап wsvsugvg а-й^й?ї.?'ійа пенсія така мала, що вони му 
сіли б 'знизити свою життсву 
Стопу. Збільшўиться пересічна 
довгота життя американців, але і `"^1_ 
вони не можуть багато заоща-
дпти, бо на це не дозволяс ви-
С0ІС8 жнттсва стопа і надто вп-
СОКІ податки. ЩобЃ ЛЮДИ мали 
фонди на старечі роки, то про 
це можна подбати ріанпми СПО-
собамн: It аґильп.ніи отарЄЧІ 
пенсії я і оцімльного яабезпе-
чеіік.'і. 21 Окремі ііідпрнсмства 
могли б органіаувати старечі 
фонди для своїх працівників. 
Вкладки на ці фонди і на со-
ціяльне забезпечення це бу-
ла б примусова форма ощад.юс-
ти, яка дозволила б людям по-
кндати працю після 65-го року 

жінкам 
есу. 

ерпня 1У20 року державний 
секретар проголосив цю поправ-
ку законом ЗДА. Під час від-
значуваяня тісї події з-перед 
35-ти років жінки витягнули з 
своїх архівів ті транспаренти Л 
плякати, з якими вони колись 
пікетувати Білий Дім, домагаю 
чнсь для себе виборчого права 
Американським президентом бук 
тоді Вудро Внлсон. 
IIA.IUIIU ПЛИНУЮТЬ ЛРО-
1.1IU1 ПГГУЧНУ ПІВНІЧНУ 

.ЧІРКУ 
Від лниня.1957 року до груд-

ня 1958 тіѓ. бути так знанні 
„Географічний Рік", під час я-
кого американські вчені обіця 
ють пустити'.в повітря .‚штуч-
ний місяць", так званий сателіт 

життя. Але покищо в цій ділян- і землі. Італійські вчені пляну-
ці суспільного життя діѓться з а ' ють до того часу збудувати 
старою фразою: багато 
риться, але дуже мало 
справі робиться. 

І 
on д і о Г . л н c t п „ ( п „ л „ ќі і і країни. Тому недавно президенті 
3 9 MadlSOn St., Paterson , N.J. А п з е н г а в е р і секретар торгівлі 

Подосятнсь до Sam Lerncr І Сінклер Вікс висловили иевдо-. 

^ - т 

)мертна Згадка 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
їж Зверніться до Агенції Посередництва Праці І -
TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 

33 3rd Avenue, New York 3, N. Y. # Tei. ORchard 4-1137 
Оеоблн:іо потрібні кваліфіковані, або некваліфікошигі 

робітникя до праці в ресторанах: 
КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ. 

ІІОСЛУГАЧІ. ПОМІІВАЧІ і Ін. 
т Заходьте до нашої Агенції, яка Існус висе 30 років! є 
Ніиші Агенція відома, що дас охочим добру й добре 

платиў працю! Переконайтеся про це! 
JOHN 0ELETY, 

т 

тш ̂ в^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^J^^^^ м і и и і м м ^ 
УКРАЇНСЬКА АЃКЦІЏЯ `НА ПКНСИЛВЕШЮ, 

ОЃЛІЮ і ВКСТ ВИРДЖІ1ШО! 
Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками і іншими 

і потрібними товарами 
ДО ВСІХ КРАНІ КВРОПИ. 

Ліито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для достави. 
C H E S T E R ' S 

1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 
год. денно від 12 до 6 веч. 

Пишіть по наші безплатні каталоги. 

гово-) „Північну зорю", яку можна 
цій бачити тільки на Арктиці. Це 

І буде штучна ‚‚Північна зірка". 
—— створена при допомозі радіових 

І хвиль, випущених при ДОПОМОЗІ 
, окремих приладів в (іоносферу 

Ця штучна „Північна зірка". 
ЛЯ" коли на неї дивитися з землі 

і буде подібна до блискучої хулі 
(.десять разів більшої від місяця. 
І коли він с в повні. Вона нахо-
днтиметься на висоті бО-ох` миль 

'над землею і огріватиме обшир 
ВОЛОДИМИР ШНБШСЬКНИ, 4.000 квадратових миль. 

член УНСоюзу Відділ 300 в 
Джанстави. Па., номер 9-го І НАЙМЕНШІ ЛЮДИ В СВІТІ 

`серпня 195.1 p.. і: 50 році жнт-j Два мандрівники, один фраи-
тя. Покійний родився н селі цуз і один Швайцарець, подоро-
Береги Долішні, .Чах..У країна.' жували по Західній Африці і 
Полишив у смутку 2 братів знайшли там найменших людей. 
Михайла І Ннколая. Похорон про яких досі ніхто нічого не 
відбувся РІ-го серпня при у- знав. „Найвищі" між цими 
чисти Родини, Членів 1 Зна- людьми с високі на дві стоЃги, 
помич з плгребового заведем- це значить коло 60 цн. Вони ма-
ПІІ до Л'кр. ПраКосл. Церкви ють темний колір шкіри, не 
в відтак на І'рендпю цпната- вжи'вають огню, їдять' комахи, 
рі. — В. П. II.! j горіхи і всякі хробаки Та овочі. 

Ф. Канчак. секр. І 

В попередньому тижні число Також в стеіітах Коннектнкаі 
всіх нових захворілі, на. дитя-1 і Ровд Аііленд число нових 
чий параліч виносило 2,033 захворінь трохи збільшилося, 
випадки. В тижні перед тим В цьому самому тижні попе-
чнсло нових захворінь стано- реднього року число захво-
вн.іо 2,289. Тільки в -стеііті рінь на ̀ поліо виносило 2,101 

Нарід в Індо-Китаї хоче американської 

Пномпенг. 
трьох країн Іидо-Китаю, в 
Камбоджі, відбулись вибори, 
а ќі яскраво доказали, іцо на-
рід в тій країні ставиться з 
найбільшими симпатіями до 
Америки та прагне її допо-
могн в боротьбі з господарсь-
кнми й політичними трудно-
щами. У Камбоджі, що нара-
ховус 2Н мільйона мешкан-
тів, 910,000 управненнх д о 
голосування мали до вибору 
і о м і ж партією, яку створив 
іедавній король Нородом Ші-
^анок, що Свою політику опер 
5ув об американську приязнь, 
ѓа опозицією. , Щ о б мати 
Зезоглядну більшість у пар-
'іяменті, що мас 91 посла, 

ДОПОМОГИ 
одній' з треба мати -16 послів. Партія 

Шіганока здобула в самій 
тільки столиці краю 35 пос-
лів не рахуючи виборчих ок-
руг в краю, звідкіль ще не 
надійшли докладні звідом-
лення. Головним предметом 
виборчої агітації „за" і .‚про-
тіі" була власне признана 
Америкою Камбоджі амерй-
канська допомога у висоті 57 
мільйонів долярів. Шіганок 
зрікся престолу в березні 
цього року на тлі спору з 
Невтральною Комісією, ство-
реною після Женевської кон-
ференції для стеження за 
збереженням постанов пере-
мир'я. До тісї Комісії нале-
жать Індія, Канада і Польща. 

ВЖЕ ВИЙШЛО З ДРУКУ друге видання 

UKRAINIAN A R T S 
.; накладом 
J ЛІ ПІ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ, ІНК. 
ѓ Книжка в англійській мові — обіймає всі 
} галузі українського народного мистецтва 
І і дуже добре надасться 
' - ЯК ДАРУНОК ДЛЯ ЧУЖИНЦІВ. # 
', Книжка в твердій папер. обкладинці $5.00 
'; в полотняній оправі $5.50 
{ . _ Замовляйте: 
І "S V О В 0 D А" 
І Р. 0 . Box 346, Jersey City З, N. J. 

: T T H T T T T T T T T T T T T T i i T r T T T i i i T i i t T T t t i i i i t r r r r P ; 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ! 
Вийшли з друку нові ілюстровані книжки для 

дітей кожного віку 
Леоніда Полтави 

„СЛОН ПО АФРИЦІ ХОДИВ" ціна 60 цт. 
„ЯСУЧОК ЩЕРБАЧОК ціна 60 цт. 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

trXXXXXTXXXZXXXXZXXXXXXXXXXZXXXXXIXXXIIIIIXXXXX^, 

II ..УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 
Д-ра А. Т. КШЗЕЯ 

Нове доповнене і вяпраалене вяданвж. Кявакка охоплює 
ясі нед vi н І подас способя їх лікування. 

..УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. ХАТІ! 
Ціна 56.00. 

Замовлення з належнтістю надсилати: 
-SVOBODar. Я1-НЗ Grand SL, )егвеу Сит S, N. L 

Закінчився страйк вантажників в нюйорк-
ському порті 

Ню Иорк. Н. И. — 30.000 тову Комісію, яку покликали 
робітників, які належать д о , д о життя стейтн Ню Иорк і 
Міжнародної Спілки Вантаж- Ню Д ж е р з і , щоб вона дбала 
ників, дістали наказ від свопї'про те, щоб не було злочин-
спілки почати працю в 8-ій пости в портах цих двох стей-
годнні перед полуднем, 12-го тів. На думку вантажників ця 
вересня. Спілка видала цей Комісія несправедливо трак-
наказ після того, як пред- тўе тих робітників, які давні-
ставникн двопартійного комі- ше були карані за ?лочянн, а 
тету пообіцяли їй, що 

PROFESSIONALS 

OR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усувея-
ня всіх вад церн, зайвого во-
лосся, зморщок. "Facial Up-
lift" без операції. 

Пряймас після умова. 
Телеф..: PLaza 7-1282 

130 West 57 St. New York Oty 

FARMS FOR SALE 
15 AKPOBA ФАР.МА 

в-кімн. дім з лазипч. 3-иоверх. 
обора, курник з цементових 
бльоків. З0'х77', інші будинки. 
1 миля від Thruway. Прнігтупна 
ціна. 

JOHN BRUDER 
Drury Lane, Rock Тачегп, N. Y. 

Tel. Newbunjh 28W-1 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАІ'МУТ 
Пишіть по-українськи за без-
платними описами (в укр. мові) 
і зн ямка ми фарм. 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street. 

Neillsville. Wbconsio 
На продаж фірми від $І.(ЮО. 
Клімат, місцевість, не мас гура-
Ганів. Зима дуже коротка і ла-
гідна. Поселилось вже в родин 
нових емігрантів. Вимріяна око-
лиця для поселення емернтів, 
які люблять село. До міста З 
милі. Пишіть по-українськи до: 

О. MANDRYKA 
Caneyville R. 1, Kentucky 

MISCELLANEOUS 

ФАХОВИЙ МАЛЯР 
КІМНАТ 

Українець, виконуй всякі 
малярські праці. 
Тел. OR 4-7416 

Дзвонити щодня: 7-8 год. рано 
1 8-10 год. веч. 

9 BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

НА ПРОДАЖ 
ORNAMENTAL IRON WORKS 

при головнім гайвею Jersey 
Shore, добре поставлений -
9 річн. будинок, гарно влатто-
вана` робгТНЯ, чудовий в-і:імн. 
апарт. нагорі. 

MORGANS FORGE 
640 і)сеап Rd., Point Pleasant. N.I. 

Te t Point Pleasant 5-1407 

ҐРОСЕРНЯ І ДЕЛПСАТЕСЕН 
Добре вироблений бизнес, від-
повідиий для '2-ох спільників, 
або фамілії., 

Голоситнся: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КЛІВЛЕНД. О. — Місячні 

збори С-ва Преч. Діви Марії 
Відділ 112 відбудуться в неді-
лю, 18-го вересня по 3-ій і 4-if: 
Службі Божій, в церковній за-
лі. Проситься вплачуватн точ-
но свої вкладки. — А. Ќупер, 
секр. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую ІВАНА ПАЛЯКА, з 
Coniiii.ua. иов. Рогатин, мав Су-
тн в Німеччині. Хто знав Си про 
нього, або самий піюшу зѓело` 
ѓпѓін і. до Мами. 

Mrs. АНАПА PALIAK 
408 East 6th Street, Apt. 11 . . 

New York 3 
jet, Apt 
, N. Y. 

ПОСАДА ДЯКА 

Українська Православна Паде-
фін Нр. Д. Марії в Алеатааиі 

п о ш у ќ у в 

дяковчителя 
на добрих умовах. Зголошеяня" 

слати: 
1046 FuIIerton Ave., Allentown, Pa. 

9 Д Р І Б Н І О Г О Л О Ш Е Н Н Я # 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. а 
Ню Порќу (OR. 3-3550) 
мас на складі кольонські 

води " 
4711 

імпортовані з Німеччини. 

% " A U T O ` " # 
'54 0LDSM0BILE 

Holiday: Radio, Heater 
Hydramatic $2195. Легкі сплати: 

BARREL AUTO SALES 
499 N. Broad St.. Elizabeth, N.J. 

ELizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

Ч И Т А Й Т Е НАЛСТАРПТИИ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК 

„СВОБОДУГ 

і ПРО НАШУ МИНУВШИНУ 
дітям, юнацтву 1 дорослим 

оповідає цікава книжка 
А. ЛОТОЦЬКОГО 

і І КНЯЖА СЛАВА 
!: Багато ілюстрьваяа ќважка, 

що має 198 сторінок, 
коштўе лише $ЬОО. 

Замовляйте в „СвободЃ: 
"S V О В О D А" 
P.O. BOX 348. 

JERSEY CITY З, N. J. 

-^--^--^—^л. 
Ол. Непрнцькяй-

Трановськнй: 

ІСКРИ ВІРИ 
Поезії, том. 5 

Шва $1.50. -
Замовляти: 

SVOBODA 
; f81-83 Grand S t (Box 346), 

Jersey City 3, N. J. , 
t m о ' in i x а і і Ш U 

ФИЛАДЕЛФІЯ. IIA. — Т :во 
ім. І. Франка Відділ 83 по"ві-
домляо своїх членів, що місяч-
ні збори відбудуться в суботу. 
17-го вересня, о год. 7-ій веч.. 
В домі Т-ва У. А. Горожан під 
ч. 847 Н. Френклин вул. Просн-
мо членів прибути на ці збори 
та вирівняти свої вкладки в 
противнім разі будуть суспендо-
вані. — С. Чорномаз, секр. 

АГТОРІЯ. Л. АП. Трн-
вона тепер хотіли б повернутися до - квартальні збори Б-ва се. 

зможе предложнти свої домп- чесної праці. Відкликання Ннколая Відділ 5 відбудуться в 
гання щодо Портової Комісі ї 'страйку відбулося на кілька-! сУ801".^ 1 7 - г о вересня. 6 год. 7:30 
перед Об'єднаним Законодат-Інадцять годин перед тим. ЯК g j f e ^ % п ^ П г і о с и м о ^ 
ним Комітетом для Промисли 
шх і Робітничих Умов. Ван-
ѓажнВКИ нарікають на Hop-

Street. Про. 
суд мав аидати законну забо-Ісвоїх членів прийти на збори. 

„ . (бо с. деякі справи до рішенпя. 
рону страйку. Спілка T B e p - j i j p o c H M O В С І Х українців ‚які не с 

‚днть, що В О И І .,виграла", б о . ч л е н а м " УНСоюзу,- щоб вписа-
ш к ш ш п . а ш а Ш ш ш а _ їли себе і дітей в члени УНСо-

j їй обіцяють вислухати її до- ю3у. Довгуючнх піюснмо запла-
Ііб-Љмггові л іні і і з Псет. мпгань, які вона мас щодо по-1'""-" СВІЙ довг - М. Лнвнць-ідо-фуитова .і.іні..і з ьест- " кий. предс; Гр. Васнлнк, кас; 

' ступовання Портової Комісії, п . Барнич, секр. 
9 

порту, ІСонектнкат. загнала 
став 200--фунтового інспектора 
ЗДОроз'я, який прийшов на са-
нітарну інспекцію її подвір'я 
Вона зажадала від нього легі-
гнмг.ції. а коли він НЄ зміг ви-
::онати її ВИМОГИ, рішила ви-
.сннути його з подвір'я. В про-
цесі бурхливих переговорів ста-
лося так, що інспектор ОПНІПІВ-
СЯ В ставку. Кінець справи та-
.:ий: всі міські урядовці косятн-
м)ть при собі легітнмаціі 

# В КдсаГ(линці. у фраяцузь-
кому Марокко, серед білого дня 
хтось квпуа бомбу в по.міційне 
вантажне авто. Поранено 5 по-
ліціянтів і одну жінку Поліці-
янтн. які їхали позаду цього 
авта малим „джіпом". відкрн-
ли вогонь по гурті, з якого 
впала бомба, і забили 5 осіб, в 
тому числі одну жінку. 

++-1 

Д-р ЯРОСЛАВ ПАДОХ 

Нарис J 
і Історії Українського 

Карного Праваѓ. 
Ціна $2.00 

разом з пересилкою. 
Книжку можна Вабўте 

в „Свободі". 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N. J. 

+++О0+ФФ4ФЛФФФ6ЛФ4++ф+4ЬФФ+Ф0Фь 

CAME ТЕПЕР, коли минас ЗО років від того часу, як першу 
п'ссу М. Куліша виставлено на українській сцені, а 20 ро-
ків, як заарештовано і знищено драматурга, видано збірник 
його творів, листів та інших матеріялів, що без перебіль-
шеннл, чудом збереглися. 

КУПЎИТЕ І ЧИТАЙТЕ 

Т В О Р И 
МИКОЛИ КУЛІША 

у виданні Українсько! Вільної Академії Наук. 

Crop. 473 на прегарному папері. — ЦИІА $.4.50 

Замовляти: 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

j! ІВАН КОВАЛЬЧЙК 
li F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАИИ.МАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СЃКИТІ 

N E W J E R S E Y , 
Ціна пристўаві для acts 

Обслуга чесна І яаяхтміца. 
У випадку смутку в роднжі 

кличте як в докь тал. 
1 в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street. 
JERSEY CITY, 2 T N . J. 
Tel. HEnderson 4-5131 
Ю0ФФФФО0Ф4Ш++ФОФФффФФвФЏв+І і 

TAP3AH, ч. 3539. Тягн}ть за .собою. 

-

Книжка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти тс, що`чнтас! 

Вже появився у дуже малому накладі 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого с відомі українські вчені-мопознав-
ці: І. Бойків, О. Ізюмов, Г. Калншевськнп, 

М. Трохнменко. 
Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов-

них слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
медицини і ін. 

Знаменитий друк і папір та люксусовий пере-
плет. — Ціна SG. — Замовляйте сьогодні у: 

N. SVOBODA, P. О. Box 346, Jersey City З, J-

AT OOZWS 3IPP1NG, THE TWO GUARPS CLAMPED WS33Er' 
HANPS ON TARfcANS 5 H O U L P 5 ^ S , ^ C W V ' V THEY gNA^i-EP. 

UNPeKWATEf!,TARZAN WAS 
PROPELLEC? ALC^dбr THE RlVEfc 
CHANNEL AT AMAZIN6 SPEEP. ^^ 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Обслуга чесав І жайхращі 

ЦШН ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embauner 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET j 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

FINALLY THEY EMEB3EP 
INAWPE CAVERN. 

На наказ Узу, два вартів-

никн вхопили волохалімн ру-

ками Тарзана за плечі. 

Вниз! — прохарчали. 

Тарзана тягнули під водою 
вздовж річкового каналу з 
дивовижною швидкістю. 

Нарешті вони внрннули з 

просторій печерЬ 

І) 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Е Ќ 

Занюсаспеа похоровамя 
в BRONX'BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплица 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. V 
Tel.: ORohard 4-2568 


